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Το 2022 ήταν μια χρονιά δημιουργίας σημαντικού έργου για το ΤΥΠΕΤ τόσο σε επίπεδο 
εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης των δομών/υποδομών του όσο και σε επίπεδο ανάπτυξης των 
παρεχόμενων υπηρεσιών του, στο πλαίσιο πάντοτε των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου 
και της Γενικής Συνέλευσης του Ταμείου Υγείας.

Με συντεταγμένες δράσεις, σχεδιασμένο προγραμματισμό, και την στήριξη από την Εθνική 
Τράπεζα, το ΤΥΠΕΤ ανταποκρίθηκε στις διαμορφούμενες συνθήκες και προκλήσεις του κλάδου 
υγείας και ικανοποίησε στον μέγιστο δυνατό βαθμό τις αυξημένες ανάγκες των ασφαλισμένων 
μελών του, που ξεπερνούν σε αριθμό τις 43.000.

Τομείς, μεταξύ πολλών άλλων, στους οποίους επικεντρώθηκε η Διοίκηση του ΤΥΠΕΤ, ήταν :
• η πιστή τήρηση και εφαρμογή, για τρίτη συνεχή χρονιά, του νομικού-θεσμικού πλαισίου 

της Πολιτείας και των πρωτοκόλλων σχετικών με την πανδημία Covid-19, με σκοπό την 
προστασία των ασφαλισμένων μελών του και των εργαζομένων του από την εν λόγω 
πανδημία, καθώς και η διενέργεια από τον Εργαστηριακό Τομέα/Διαγνωστικό Εργαστήριο 
της Κλινικής ΥΜ, χιλιάδων διαγνωστικών ελέγχων (μοριακών, rapid test και προληπτικών 
σχετικών ελέγχων).

• η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών υγείας και περίθαλψης στα ασφαλισμένα μέλη του 
(και ιδιώτες) στις 4 Διευθύνσεις Παροχών Υγείας ΤΥΠΕΤ (Διεύθυνση Γενικής Κλινικής ΥΜ, 
Διεύθυνση Οδοντιατρικής Φροντίδας και Περίθαλψης, Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας/Σοφοκλέους και Διεύθυνση Υγειονομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης), καθώς 
και η διενέργεια του αντιγριπικού εμβολιασμού στην Αθήνα και Θεσσαλονίκη, σε χιλιάδες 
ασφαλισμένους οι οποίοι επέλεξαν τις δομές του ΤΥΠΕΤ.

• η επαναξιολόγηση των Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας (πρότυπο ISO9001:2015) των 
Χειρουργείων, του Ακτινοδιαγνωστικού, του Μικροβιολογικού και των Εξωτερικών Ιατρείων 
εξασφαλίζοντας την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της κλινικής ΥΜ.

• η υλοποίηση επενδύσεων -στην πλειονότητα με την στήριξη της Εθνικής Τράπεζας- 
εκσυγχρονισμού του υφιστάμενου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού, όπως, μεταξύ άλλων, 
η αγορά, εγκατάσταση και λειτουργία στο ΥΜ νέου Αξονικού Τομογράφου, η αγορά δύο 
λαπαροσκοπικών πύργων για λαπαροσκοπικές επεμβάσεις του Χειρουργικού Τομέα, η αγορά 
και εγκατάσταση νέου μηχανήματος OCT στην Οφθαλμολογική κλινική του ΥΜ, η αγορά, 
εγκατάσταση και λειτουργία νέου σύγχρονου μηχανήματος υπερηχοκαρδιογραφίας, στο 
καρδιολογικό ιατρείο και νέου διαθλασίμετρου-κερατόμετρου στο οφθαλμολογικό ιατρείο 
στην Διεύθυνση του Υγειονομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης.

• η δημιουργία νέων Τμημάτων στην κλινική ΥΜ εξοπλισμένων πλήρως, ώστε να λειτουργούν 
χωρίς προβλήματα και να διαπεραιώνουν στο έπακρον το αντικείμενο τους (Τμήμα Αιμοδοσίας/
Εργαστηριακός Τομέας και Ιατρείο Χειρουργικών Παθήσεων Πρωκτού/Χειρουργικός Τομέας).

• η υπογραφή συμβάσεων με παρόχους υπηρεσιών υγείας και πρόνοιας, προκειμένου να 
διασφαλιστεί και εκτός των δομών του ΤΥΠΕΤ ανά την επικράτεια η παροχή υψηλής 
ποιότητας υπηρεσιών υγείας, περίθαλψης και πρόνοιας στα ασφαλισμένα μέλη του ΤΥΠΕΤ και 
μάλιστα με επωφελείς όρους τόσο για το ΤΥΠΕΤ όσο και για τους ασφαλισμένους.

ΕΙΣΑΓΩΓΗ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΥΠΕΤ 2022
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• η επαναλειτουργία των κατασκηνώσεων του ΤΥΠΕΤ στον Διόνυσο Αττικής και στην Σάνη 
Χαλκιδικής, μετά από δύο χρόνια διακοπής αυτών λόγω της πανδημίας. Η μεθοδική 
οργάνωση και οι στοχευμένες παρεμβάσεις της Διοίκησης για αναβάθμιση των υποδομών των 
κατασκηνώσεων και των κατασκηνωτικών προγραμμάτων λειτούργησαν καταλυτικά στην 
επιτυχημένη κατασκηνωτική λειτουργία του 2022. Επίσης, το καλοκαίρι 2022 λειτούργησε 
εκ νέου και με επιτυχία ο θεσμός των οικογενειακών διακοπών στις εγκαταστάσεις 
της κατασκήνωσης Σάνης Χαλκιδικής για έξι επταήμερα με σημαντική συμμετοχή των 
ασφαλισμένων.

• η υλοποίηση έργων και εργασιών αναβάθμισης, αναδιαμόρφωσης και ανακαίνισης 
υποδομών του ΤΥΠΕΤ (στην κλινική ΥΜ, στο Οδοντιατρικό Κέντρο/Βραίλα, στην Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/Σοφοκλέους, στις Κατασκηνώσεις Διονύσου και Χαλκιδικής), 
καθώς και η υλοποίηση έργων H/W και S/W, με σκοπό την αδιάλειπτη λειτουργία των 
συστημάτων και κατ' επέκταση την εύρυθμη λειτουργία του Ταμείου Υγείας, της κλινικής ΥΜ 
και όλων των περιφερειακών υποδομών.

• η περαιτέρω προώθηση της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, η οποία εντάχθηκε στις 
προτεραιότητες των δράσεων τα τελευταία χρόνια, στο πλαίσιο της μετάβασης στις νέες 
διαμορφούμενες συνθήκες και με γνώμονα τη βέλτιστη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του 
ΤΥΠΕΤ.

• η οργάνωση και πραγματοποίηση των προγραμμάτων αιμοδοσίας του ΤΥΠΕΤ, από τους 
εργαζόμενους της Εθνικής Τράπεζας, μια σταθερή θεσμική δράση, με σκοπό την μέγιστη 
δυνατή συμμετοχή αιμοδοτών για την κάλυψη αναγκών Αίματος του Ταμείου Υγείας.

• η λειτουργία εκ νέου των περιφερειακών ιατρείων ΤΥΠΕΤ για περαιτέρω διευκόλυνση των 
ασφαλισμένων.

• Ο σχεδιασμός δημιουργίας, μέσω της ΟΑΤΥΕ, νέας μονάδας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας στην πόλη του Ηρακλείου Κρήτης, με παροχή ιατρικών υπηρεσιών παθολόγου, 
καρδιολόγου και οδοντιάτρου, με γνώμονα την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων σε τοπικό 
και περιφερειακό επίπεδο. 

Επιπρόσθετα, ιδιαίτερη μνεία πρέπει να γίνει και σε βασικές δράσεις και πολιτικές που εφάρμοσε 
η Διοίκηση του ΤΥΠΕΤ στην εξεταζόμενη περίοδο, με αποτέλεσμα την βελτίωση των οικονομικών 
αποτελεσμάτων του Ταμείου Υγείας, όπως φαίνεται και στις οικονομικές καταστάσεις χρήσης 
2022, παρά τις αντίξοες συνθήκες λόγω της αύξησης των τιμών των προμηθειών ειδών, αγαθών, 
υπηρεσιών και φαρμάκων.

Ενδεικτικά, αναφέρονται:
• η υλοποίηση του δεύτερου προγράμματος εθελουσίας αποχώρησης εργαζομένων του 

ΤΥΠΕΤ στο τέλος του 2022, η οποία έγινε με χορηγία της Εθνικής Τράπεζας, στο πλαίσιο της 
αποτελεσματικής αναδιάρθρωσης του Ταμείου Υγείας και η οποία θα οδηγήσει σε περαιτέρω 
μείωση του συνολικού κόστους μισθοδοσίας. Επισημαίνεται ότι το 2021 πραγματοποιήθηκε 
η πρώτη εθελουσία αποχώρηση εργαζομένων, η οποία επίσης καλύφθηκε από χορηγία της 
Εθνικής Τράπεζας, με αποτέλεσμα τη σημαντική μείωση του κόστους μισθοδοσίας του ΤΥΠΕΤ 
εντός του 2022.

• η εφαρμογή πολιτικής ανάσχεσης του ρυθμού αύξησης της φαρμακευτικής δαπάνης τόσο 
εντός της κλινικής ΥΜ όσο και εκτός δομών ΤΥΠΕΤ (ιδιωτικά φαρμακεία) και παρά τη συνεχή 
αύξηση των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους και κατ' επέκταση την αυξανόμενη ποσοστιαία 
συμμετοχή αυτών στο σύνολο των φαρμακευτικών δαπανών.
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• η πιστή τήρηση του κανονισμού προμηθειών και οι κατάλληλα προσαρμοσμένες κάθε φορά 
διαγωνιστικές διαδικασίες και πολιτικές διαπραγματεύσεων, με αποτέλεσμα την επίτευξη 
ευνοϊκών όρων αγοράς προμηθειών και παράτασης/ανανέωσης συμβάσεων και κατ’ 
επέκταση την εξοικονόμηση σημαντικών πόρων για το ΤΥΠΕΤ.

Ακόμη, θα πρέπει να επισημανθεί ότι το 2022 δρομολογήθηκαν δύο σημαντικά έργα, το ένα 
εκ των οποίων ολοκληρώθηκε στις αρχές του 2023 από πιστοποιημένους εκτιμητές-μελετητές 
(μελέτη εκτίμησης της αξίας των ακινήτων ΤΥΠΕΤ) και το δεύτερο αναμένεται να ολοκληρωθεί 
εντός του τρέχοντος έτους και αφορά στην σύνταξη μελετών εξοικονόμησης ενέργειας των 
κτηριακών εγκαταστάσεων του ΤΥΠΕΤ.

Ανακεφαλαιώνοντας: στο έτος 2022 ανανεώθηκε και εκσυγχρονίστηκε, με την ουσιαστική 
στήριξη της Εθνικής Τράπεζας, σημαντικό μέρος του ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού του ΤΥΠΕΤ 
συμβάλλοντας στη βελτίωση και αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών υγείας και 
περίθαλψης στους ασφαλισμένους του, ικανοποιώντας μάλιστα στον μέγιστο δυνατό βαθμό 
τις αυξημένες ανάγκες και ταυτόχρονα επιτεύχθηκε ουσιαστική βελτίωση των οικονομικών 
αποτελεσμάτων του Ταμείου Υγείας.

Με την εμπειρία που διαθέτουμε και την αποφασιστικότητα μας για την συνέχιση του 
δύσκολου έργου της υλοποίησης/ενσωμάτωσης καινοτόμων και πρωτοποριακών δράσεων στις 
δραστηριότητες και τις υπηρεσιακές οντότητες του Ταμείου Υγείας, έχουμε τη βεβαιότητα ότι με 
την αναγκαία στήριξη των συναδέλφων μας και της Εθνικής Τράπεζας και με την εποικοδομητική 
συνεργασία όλων θα επιτύχουμε το όραμα μας για ένα αποτελεσματικό ΤΥΠΕΤ ικανό να 
αντιμετωπίσει και πάλι επιτυχώς μελλοντικές κρίσεις και προκλήσεις.
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� Τομέας Παροχών Υγείας
I. Διεύθυνση Γενικής Κλινικής «Υγείας Μέλαθρον»
Η Γενική Κλινική «Υγείας Μέλαθρον» (ΥΜ) λειτουργεί στην Αθήνα εδώ και μισό αιώνα παρέχοντας 
υπηρεσίες πρόληψης, διάγνωσης, θεραπείας και αποκατάστασης. Η κλινική ΥΜ και οι εργαζόμενοι 
της ανταποκρίθηκαν και το 2022 στις υγειονομικές προκλήσεις παρέχοντας ποιοτικές υπηρεσίες 
φροντίδας υγείας και περίθαλψης στους ασφαλισμένους.

1. Εργο Επιστημονικού Συμβουλίου 
Το 2022 το Επιστημονικό Συμβούλιο εξέτασε κάθε επιστημονικό θέμα που αφορούσε στην 
εύρυθμη λειτουργία της Κλινικής και των Τομέων αυτής, καθώς και στην παροχή περίθαλψης και 
ιατρικών υπηρεσιών υψηλής ποιότητας εποπτεύοντας τους όρους άσκησης του ιατρικού έργου, 
συμπεριλαμβανομένων και των δεοντολογικών κανόνων βάσει του εσωτερικού κανονισμού 
λειτουργίας της Κλινικής ΥΜ.

2. Εργο της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων
H Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων είχε ως βασικό έργο το 2022, όπως και τη διετία 2020-
2021, την συνεχή αξιολόγηση των επικρατουσών συνθηκών με σκοπό την εφαρμογή κατάλληλων 
μέτρων προστασίας κατά της πανδημίας.
Επιπρόσθετα, στο έργο της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων (ΕΝΛ) καταγράφονται, μεταξύ 
άλλων, για το έτος 2022: 
	 Η συμμετοχή μελών της στη σύνταξη και επικαιροποίηση των πρωτοκόλλων και διαδικασιών 

της Κλινικής. 
	 Η πραγματοποίηση 50 και πλέον συναντήσεων της Ομάδας Επιτήρησης Κατανάλωσης και 

Ορθολογικής Χρήσης των Αντιβιοτικών (ΟΕΚΟΧΑ) με άμεσο στόχο τη μείωση των αντιβιοτικών 
και μίας σχετικής συνεδρίασης της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων.

	 Η συνεργασία με την Διεύθυνση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας και η τακτική ενημέρωση της για 
θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του νοσηλευτικού προσωπικού.

	 Η συλλογή δεδομένων και η εντατική επιτήρηση και καταγραφή των νοσοκομειακών 
λοιμώξεων, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και η αποστολή των ειδικών δελτίων 
καταγραφής των υποχρεωτικώς δηλουμένων νοσημάτων που προέκυψαν στον εν λόγω 
φορέα.

	 Η κοινοποίηση οδηγιών στο ιατρονοσηλευτικό προσωπικό σχετικά με μέτρα πρόληψης 
μετάδοσης της γρίπης, την ευλογιά των πιθήκων και αντιμετώπισης ασθενών με αποικισμό 
από Candida Auris.

	 Η καθημερινή λήψη στοιχείων νοσηλευόμενων ασθενών από τον εργαστηριακό τομέα/
διαγνωστικό, ώστε να πραγματοποιηθούν οι απομονώσεις πολυανθεκτικών μικροοργανισμών 
και η ενημέρωση των προϊσταμένων των τμημάτων για λήψη μέτρων προστασίας των 
ασθενών με ανθεκτικά στελέχη μικροοργανισμών. Απομονώθηκαν 101 ασθενείς με λοίμωξη ή 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
ΕΤΟΥΣ 2022
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αποικισμό από πολυανθεκτικά μικρόβια ή από κάποιο μεταδοτικό νόσημα. 
		Η επίβλεψη της εφαρμογής των διαδικασιών απολύμανσης, αποστείρωσης και αντισηψίας-

ασηψίας.
		Η παρακολούθηση διαχείρισης συλλογής αποβλήτων.
		Η επίβλεψη της χρήσης των απολυμαντικών αντισηπτικών σκευασμάτων και η επιτήρηση 

εφαρμογής των μέτρων ατομικής προστασίας από όλους τους εργαζόμενους στην Κλινική.
		Η θέσπιση κριτηρίων και ο έλεγχος αποικισμού πολυανθεκτικών μικροβίων περίπου σε 350 

περιστατικά.
		Η επιτήρηση και η αντιμετώπιση επαγγελματικών ατυχημάτων του προσωπικού από 

μεταδιδόμενα λοιμώδη νοσήματα και η τήρηση αρχείου αυτών (έκθεση σε βιολογικά υγρά 
ασθενών).

		Η πραγματοποίηση συναντήσεων με το προσωπικό της κουζίνας, της καθαριότητας και του 
ιματισμού (πλυντηρίων) για θέματα που αφορούν τη βελτίωση υγιεινής και ασφάλειας.

Διαχείριση Covid-19
Οσον αφορά στις δράσεις του 2022 σχετικές με την Covid-19 αξίζει, μεταξύ άλλων, να επισημανθεί 
ότι: 
4  Πραγματοποιήθηκαν χιλιάδες διαγνωστικοί έλεγχοι για τον κορωνοϊό, ειδικότερα: 

RAPID 
TESTS ΣΕ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

RAPID 
TESTS ΣΕ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥΣ  
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΜΟΡΙΑΚΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ 
(PCR) ΣΕ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΜΟΡΙΑΚΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ 
(PCR) ΣΕ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ 
(PCR) ΣΕ 

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΟΙ 
ΕΛΕΓΧΟΙ 
(PCR) ΣΕ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥΣ 
ΑΣΘΕΝΕΙΣ

505 8.047 4.705 1.114 3.329 417

Οι προληπτικοί έλεγχοι σε εξωτερικούς ασθενείς αφορούν κυρίως στον περιοδικό έλεγχο όλου του 
προσωπικού της Κλινικής. Οι προληπτικοί έλεγχοι σε εσωτερικούς ασθενείς αφορούν κυρίως στους 
νοσηλευόμενους ασθενείς οι οποίοι ελέγχονταν για covid -19 μία φορά την εβδομάδα.

4  Συνεχίστηκε η λειτουργία των δύο (2) ιατρείων Covid-19 σε χώρο απομονωμένο και 
προστατευμένο στο ισόγειο της Θερειανού 4Α.  

4  Λειτούργησε η διαλογή (triage) στην είσοδο της Κλινικής, η οποία συνεχίζει να λειτουργεί και 
εντός του τρέχοντος έτους.

4  Εξετάστηκαν περίπου 1.200 ύποπτα κρούσματα της νόσου Covid-19 στο σημείο διαλογής. 
4  Εγινε άμεση απομόνωση των συμπτωματικών ασθενών.
4  Υπήρξε σε 24ωρη βάση ενημέρωση σε εξωτερικούς ασθενείς Covid-19 για τα θετικά τους 

δείγματα. 
4  Εγινε αποστολή δελτίων/αναφορών στον ΕΟΔΥ με τα θετικά κρούσματα.
4  Συντάχθηκαν και κοινοποιήθηκαν έξι (6) υπηρεσιακά και ενημερωτικά σημειώματα σχετικά με 

τον κορωνοιό σε συνέχεια των 20 υπηρεσιακών σημειωμάτων το 2021. 
4  Εντατικοποιήθηκε η απολύμανση των επιφανειών, του εξοπλισμού και των χώρων της 

Κλινικής με την πραγματοποίηση πλέον των 100 απολυμάνσεων.
Σημειώνεται ότι η Μονάδα Διαχείρισης Ποιότητας και Κινδύνων υλοποίησε, για την Γενική Κλινική 
ΥΜ, την επαναξιολόγηση των Συστημάτων Διαχείρισης Ποιότητας (κατά ISO9001:2015) των 
Χειρουργείων, του Ακτινοδιαγνωστικού, του Μικροβιολογικού και των Εξωτερικών Ιατρείων 
εξασφαλίζοντας την ποιοτική αναβάθμιση της λειτουργίας της κλινικής ΥΜ. Ακόμη, διενήργησε 
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μέτρηση ικανοποίησης μελών σχετική με τη λειτουργία και τις παροχές της Κλινικής ΥΜ και 
συνέταξε, σε συνεργασία με τον επικεφαλής του Τμήματος Αιμοδοσίας, εγχειρίδιο διαδικασιών, 
εντύπων και κανονισμού για το εν λόγω νεοσύστατο Τμήμα.

3. Νοσηλευτική Υπηρεσία 
Η Διεύθυνση Νοσηλευτικής Υπηρεσίας της Γενικής Κλινικής «Υγείας Μέλαθρον» εφάρμοσε το 
2022 όλα τα αναγκαία μέτρα και πρωτόκολλα για την παροχή υψηλού επιπέδου νοσηλευτικής 
φροντίδας, καθώς και για την αντιμετώπιση των συνθηκών της πανδημίας covid-19.

Οσον αφορά στις δράσεις της, ενδεικτικά αναφέρονται:
4  Η εφαρμογή των νοσηλευτικών πρωτοκόλλων και των διεθνών κατευθυντήριων οδηγιών και 

η τήρηση των εσωτερικών διαδικασιών και αρχών με αποτέλεσμα την εύρυθμη λειτουργία της 
Κλινικής.

4  Η καταγραφή του αποθέματος υγειονομικού υλικού σε ημερήσια βάση, στο πλαίσιο της ορθής 
διαχείρισης υλικού από το προσωπικό των νοσηλευτικών τμημάτων. 

4  Η εκπαίδευση νοσηλευτικού προσωπικού  στο Γ.Ν.Α «Λαϊκό» για την στελέχωση τού τμήματος 
προμεταγγισιακού ελέγχου της κλινικής «Υγείας Μέλαθρον».

4  Η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του προσωπικού της Κλινικής για την υγιεινή των χεριών, 
την χρήση μέσων ατομικής προστασίας (γάντια, μάσκα) και τη σημασία και τη δυνατότητα 
εμβολιασμού των εργαζομένων.

4  Η συμμετοχή στον σχεδιασμό τμημάτων νοσηλείας ασθενών ή ύποπτων με λοίμωξη Covid, η 
επιτήρηση λειτουργίας του iso-box όπου γίνεται η λήψη PCR εξέτασης και του ιατρείου Covid.

4  Η μέριμνα για την ασφαλή και ομαλή λειτουργία του ξενώνα της Κλινικής.

4. Φαρμακείο Κλινικής ΥΜ 
Οσον αφορά στην δραστηριότητα του Φαρμακείου της Κλινικής ΥΜ αξίζει ιδιαίτερα να τονιστεί 
η ακολουθητέα πολιτική ανάσχεσης του ρυθμού αύξησης της φαρμακευτικής δαπάνης. Στη 
συνέχεια παρατίθενται στοιχεία της εν λόγω δαπάνης.

Κόστος φαρμακευτικής δαπάνης 2022 2021
Κόστος για ασθενείς 1.716.771 1.581.824
Εκ των οποίων :
ΦΥΚ 1.260.372 1.080.747
Αντιβιοτικά     88.177   110.031
Γενόσημα και λοιπά Φάρμακα   368.222   391.046

Οι απευθείας αναλώσεις και καταστροφές φαρμάκων κυμάνθηκαν στα ίδια επίπεδα το 2022 (€30.811) 
σε σχέση με το 2021 (€30.459).Τα κόστη έχουν υπολογισθεί με βάση την νοσοκομειακή τιμή που δίνει 
το SAP σε ευρώ (€).

Βάσει των ως άνω στοιχείων προκύπτει αύξηση του κόστους φαρμάκων κατά €135 χιλ. ή σε 
ποσοστό αύξηση 8,5% το 2022 σε σχέση με το 2021. Λαμβάνοντας υπόψη την πληρότητα της 
κλινικής ΥΜ το κόστος φαρμάκων ανά ημέρα νοσηλείας ανήλθε το 2022 σε €120,23 έναντι €108,79 
το 2021 (αύξηση κατά 10,5%).
Η αύξηση του κόστους φαρμάκων οφείλεται στην αύξηση του κόστους των Φαρμάκων Υψηλού 
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Κόστους (ΦΥΚ) κατά €180 χιλ. περίπου, με αποτέλεσμα τα ΦΥΚ να αποτελούν το 73% του 
συνολικού κόστους έναντι αντίστοιχου ποσοστού 68% το 2021. Σε αντίθεση με τα ΦΥΚ, οι δαπάνες 
των άλλων κατηγοριών φαρμάκων μειώθηκαν το 2022 σε σχέση με το 2021.
Σε μεγάλο βαθμό, η αύξηση του κόστους των ΦΥΚ εξηγείται από την προώθηση νέων ODC (one 
day clinic) θεραπειών με το κόστος των φαρμάκων ODC να ανέρχεται σε €416 χιλ. το 2022 έναντι 
ποσού €315 χιλ. το 2021 (αύξηση κατά €101 χιλ. ή ποσοστό 56% της συνολικής αύξησης του κόστους 
των ΦΥΚ).
Ομως, με την πολιτική προώθησης των ODC επιτυγχάνεται και εξοικονόμηση πόρων σε 
περίπτωση που οι ασθενείς αγόραζαν απευθείας τα φάρμακα από τα φαρμακεία (η εξοικονόμηση 
πόρων υπολογίζεται ως η διαφορά λιανικής τιμής μείον νοσοκομειακής τιμής + 6%). Επιπρόσθετα, 
δράσεις εντός του 2022 όπως η αντικατάσταση βιολογικών φαρμάκων με βιοομοειδή και 
κλασικών φαρμάκων με γενόσημα, καθώς και οι επιτευχθείσες εκπτώσεις έδρασαν καταλυτικά 
στην ανάσχεση του ρυθμού αύξησης των φαρμακευτικών δαπανών στην κλινική ΥΜ. Στο πλαίσιο 
αυτό, επισημαίνεται η μείωση της επιβάρυνσης της φαρμακευτικής δαπάνης της Κλινικής από 
ιδιαίτερα κοστοβόρες θεραπείες με φάρμακα ΦΥΚ όπως mavenclad, raydapt και lemtrada που το 
2022 δεν χρησιμοποιήθηκαν καθόλου ή χρησιμοποιήθηκαν σε πολύ περιορισμένο αριθμό στο 
πλαίσιο των odc. 
Από τις ως άνω πολιτικές η εξοικονόμηση πόρων εκτιμάται ότι προσέγγισε τις €380 χιλ. το 2022.
Οσον αφορά στα αντιβιοτικά, η συνολική δαπάνη αντιβιοτικών το 2022 είναι μειωμένη κατά 
20% συγκριτικά με το 2021 και μειωμένη κατά 54% συγκριτικά με το 2014 (προ επιτήρησης). 
Η εστιγμένη πράσινη γραμμή στο πιο κάτω γράφημα (γραμμή τάσης του συνόλου των 
αντιβιοτικών) παρουσιάζει την καθοδική πορεία από το 2014 έως το 2022. Αντιθέτως, η εστιγμένη 
κόκκινη γραμμή στο ίδιο γράφημα (γραμμή τάσης του συνόλου των προωθημένων αντιβιοτικών) 
εμφανίζει μια σταθερή πορεία. Σημειώνεται ότι οι δαπάνες για τα προωθημένα αντιβιοτικά 
αποτελούν, κατά μέσο όρο ετησίως, την τριετία 2020-2022, το 63,7% των συνολικών δαπανών 
αντιβιοτικών έναντι αντίστοιχου ποσοστού 42.7% την τριετία 2017-2019.
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5. Στατιστικά στοιχεία λειτουργίας ΥΜ
Το 2022, στο Υγείας Μέλαθρον έγιναν 4.061 εισαγωγές ασθενών (εκ των οποίων 3.983 
νοσηλευθέντες με κλίνη) και οι ημέρες νοσηλείας σε αριθμό ήταν 14.279. Αντίστοιχα, το 2021  
είχαμε 3.752 εισαγωγές και 14.540 ημέρες νοσηλείας. 
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έτος 2021 (3,9 ημέρες ) και ίδια με το έτος 2020 (3,6 ημέρες), αλλά υψηλότερη του μέσου ετήσιου 
όρου της τριετίας 2017-2019 (3,3 ημέρες) .
Η πληρότητα της κλινικής ΥΜ (των κατειλημμένων κλινών στο σύνολο των διαθεσίμων) έφθασε 
στο 42% το 2022 έναντι ποσοστών 38% και 37% τα έτη 2021 και 2020 αντίστοιχα. 
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Ανά τομέα (χειρουργικό, παθολογικό) οι εισαγωγές, όπως φαίνεται στον πίνακα που ακολουθεί, 
και συγκριτικά με τα προηγούμενα έτη, έχουν ως εξής:
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6. Παθολογικός Τομέας 
Ο παθολογικός τομέας όπως περιγράφεται και στην άδεια λειτουργίας της κλινικής Υγείας 
Μέλαθρον συμπεριλαμβάνει τις εξής κλινικές:
• Παθολογική κλινική
• Καρδιολογική κλινική
• Νευρολογική κλινική
• Κλινική ογκολογικής παθολογίας
• Αιματολογική κλινική
• Γαστρεντερολογική κλινική
Το 2022, οι εισαγωγές ασθενών κατανεμημένες ανά κλινική έχουν την ακόλουθη μορφή: 
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Οσον αφορά στις ημέρες νοσηλείας που αντιστοιχούν σε κάθε κλινική, τα δεδομένα είχαν την 
εξής μορφή: 

Α. Παθολογική Κλινική 
Στην παθολογική κλινική έγιναν 746 εισαγωγές ή 33% του συνόλου των εισαγωγών με την 
πληρότητα των κλινών της να φθάνει το 98,5%.
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Β. Καρδιολογική κλινική
Στην καρδιολογική κλινική εκτός των νοσηλειών και του εξωτερικού ιατρείου, 
πραγματοποιούνται και ειδικές εξετάσεις.
Ακολουθεί διάγραμμα δραστηριοτήτων, καθώς και συγκριτική απεικόνιση με το 2021. 
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Γ. Νευρολογική κλινική
Στην νευρολογική κλινική πραγματοποιήθηκαν 3.337 επισκέψεις (με τα ειδικά ιατρεία 
κεφαλαλγίας και μνήμης-άνοιας), καθώς και μια πληθώρα εξειδικευμένων εξετάσεων οι οποίες 
απεικονίζονται στο συγκριτικό διάγραμμα που ακολουθεί:
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Δ. Γαστρεντερολογική κλινική
Για το 2022, καταγράφονται στην γαστρεντερολογική κλινική 148 εισαγωγές για νοσηλεία και 
σημαντικό έργο σε διαγνωστικές, ειδικές και επεμβατικές γαστρεντερολογικές πράξεις. Τα 
συγκριτικά στοιχεία των εν λόγω πράξεων, τα οποία ακολουθούν για την τριετία 2020-2022 είναι 
διαφωτιστικά.

2022 2021 2020
Γαστροσκοπήσεις 870 803 655
Κολονοσκοπήσεις 956 816 544
Πολυποδεκτομές 365 296 223
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7. Χειρουργικός Τομέας 
Σημειώνεται ότι εντός του 2022 έλαβαν χώρα:
• Αναβάθμιση της ποιότητας διεξαγωγής λαπαροσκοπικών επεμβάσεων με την αγορά δύο 

καινούργιων λαπαροσκοπικών πύργων. 
• Δημιουργία «λίστας κόστους ειδικών υλικών ανά χειρουργική επέμβαση» από όλα τα 

Τμήματα του Χειρουργικού Τομέα, ώστε να αξιολογείται το συνολικό κόστος κάθε 
χειρουργικής επέμβασης.

• Δημιουργία «Ιατρείου Χειρουργικών Παθήσεων Πρωκτού».

Πραγματοποιήθηκαν συνολικά 2.455 χειρουργικές επεμβάσεις, εκ των οποίων οι 363 στο σηπτικό 
(14,8 %).Οι αντίστοιχοι αριθμοί του 2021 ήταν 2.232 χειρουργικές επεμβάσεις, εκ των οποίων 352 
στο σηπτικό (15,8%). Από το σύνολο των επεμβάσεων το 88,7% αντιστοιχεί σε ασφαλισμένους του 
ΤΥΠΕΤ(2.178 επεμβάσεις).

Επεμβάσεις ανά βαρύτητα

Αριθμός επεμβάσεων ποσοστό(%) συνόλου
Πολύ μικρές επεμβάσεις 28 1,1
Μικρές επεμβάσεις 858 35,0
Μεσαίες επεμβάσεις 648 26,4
Μεγάλες επεμβάσεις 562 22,9
Βαριές επεμβάσεις 356 14,5
Εξαιρετικά βαριές επεμβάσεις 3 0,1
Σύνολο 2.455 100

Α. Γενική Χειρουργική
Πραγματοποιήθηκαν 936 επεμβάσεις συμπεριλαμβανομένων των ειδικοτήτων 
Αγγειοχειρουργικών, Πλαστικής Χειρουργικής και Χειρουργικής Μαστού, ειδικότητες που 
χρησιμοποιούν τις χειρουργικές αίθουσες της Γενικής Χειρουργικής για την διεξαγωγή των 
χειρουργείων τους. Οσον αφορά στις χειρουργικές πράξεις του Αναισθησιολογικού, αυτές 
αφορούν μόνο στην τοποθέτηση Κεντρικής Φλεβικής Γραμμής (ΚΦΓ).
Επεμβάσεις διευρυμένου Τμήματος Γενικής Χειρουργικής

Αριθμός επεμβάσεων % ποσοστό επί του συνόλου
Γενικής Χειρουργικής 817 87,3 %
Αγγειοχειρουργικές 11 1,2%
Πλαστικής Χειρουργικής 80 8,5 %
Χειρουργικής Μαστού 17 1,8 %
Αναισθησιολογικού 11 1,2%
Σύνολο 936 100
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Β. Ορθοπαιδική κλινική

Το 2022 πραγματοποιήθηκαν 323 χειρουργικές επεμβάσεις και συγκεκριμένα:

• Εξαιρετικά βαρείες 2, βαρείες 99, μεγάλες 88, μεσαίες 30, μικρές 101, πολύ μικρές 3.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2022 εφαρμόστηκε στην ολική αρθροπλαστική γόνατος η «μοντέρνα» 

τεχνική Augmented Reality, όπου με σύστημα πλοήγησης (navigation) γίνονται με μεγαλύτερη 

ακρίβεια οι οστεοτομίες κατά την διενέργεια ολικών αρθροπλαστικών γόνατος.

Ακολουθεί πίνακας επεμβάσεων και μέσης διάρκειας νοσηλείας για την περίοδο 2018-2022.
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Στα εξωτερικά ιατρεία της ορθοπαιδικής κλινικής προσήλθαν για εξέταση 5.780 
ασθενείς έναντι 5.191 και 4.305 τα έτη 2021 και 2020 αντίστοιχα.   

  

Γ. Ουρολογική κλινική 

Η ουρολογική κλινική πραγματοποίησε 326 επεμβάσεις το 2022 έναντι 146 το 2021. 
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Γ. Ουρολογική κλινική
Η ουρολογική κλινική πραγματοποίησε 326 επεμβάσεις το 2022 έναντι 146 το 2021. Οι ασθενείς 
που νοσηλεύτηκαν ήταν 387 με μέση διάρκεια νοσηλείας 3,34 ημέρες, ενώ στα εξωτερικά ιατρεία 
εξετάστηκαν 3.106 έναντι 2.007 το 2021. Στο σηπτικό διενεργήθηκαν 194 ουρολογικές πράξεις.
Ακολουθεί ο συγκριτικός πίνακας 2019-2022 που αφορά στις ουρολογικές επεμβάσεις ανά βαρύτητα:
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Δ. Οφθαλμολογική κλινική
Η οφθαλμολογική κλινική το 2022 με νέο τεχνολογικό εξοπλισμό (μηχάνημα OCT) παρουσίασε σε 
όρους παραγωγικότητας αύξηση του έργου της σε σχέση με τα έτη 2020 και 2021, όπως δείχνει ο 
παρακάτω πίνακας.

2022 2021 2020
Επεμβάσεις 325 219 158
Εξωτερ. ιατρεία 2.860 1.899 1.477
Πράξεις 3.141 2.650 2.065

Ε. Ωτορινολαρυγγολογική κλινική 
Η Ωτορινολαρυγγολογική Κλινική εκτός των επεμβάσεων λειτουργεί εξωτερικό ιατρείο και 
αντιμετωπίζει μια πολλή μεγάλη γκάμα των περιστατικών της ειδικότητας. Ακολουθεί γράφημα 
με τις κύριες δραστηριότητες σε σύγκριση και με το προηγούμενο έτος:
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ΣΤ. Γυναικολογική κλινική 
Η γυναικολογική κλινική κυμάνθηκε στα ίδια επίπεδα παραγωγικότητας με το 2021, με 168 
χειρουργικές επεμβάσεις και 2.876 ραντεβού στα εξωτερικά ιατρεία.

Ζ. Γναθοπροσωπική-Γναθοχειρουργική 
Η δραστηριότητα της Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής ήταν, το 2022, η εξής:
174 πραγματοποιηθέντα ραντεβού ως εξωτερικά περιστατικά και 96 χειρουργικές επεμβάσεις, 
είτε στις κυρίως χειρουργικές αίθουσες ή στην αίθουσα του σηπτικού χειρουργείου. Από αυτές τις 
επεμβάσεις, βαρείες ήταν οι 3, μεγάλες οι 21, μεσαίες οι 47, ενώ μικρές οι 25.

Η. Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.)
Στην ΜΕΘ νοσηλευτήκαν 55 ασθενείς με μέση διάρκεια νοσηλείας 13,64 ημέρες. Η πληρότητα 
έφθασε το 52% με σημαντική αύξηση από το 2021, όπως δείχνει το παρακάτω γράφημα.
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ΣΤ. Γυναικολογική κλινική  

Η γυναικολογική κλινική κυμάνθηκε στα ίδια επίπεδα παραγωγικότητας με το 2021, με 
168 χειρουργικές επεμβάσεις και 2.876 ραντεβού στα εξωτερικά ιατρεία. 

Ζ. Γναθοπροσωπική-Γναθοχειρουργική  

Η δραστηριότητα της Γναθοπροσωπικής Χειρουργικής ήταν, το 2022, η εξής: 

174 πραγματοποιηθέντα ραντεβού ως εξωτερικά περιστατικά και 96 χειρουργικές 
επεμβάσεις, είτε στις κυρίως χειρουργικές αίθουσες ή στην αίθουσα του σηπτικού 
χειρουργείου. Από αυτές τις επεμβάσεις, βαρείες ήταν οι 3, μεγάλες οι 21, μεσαίες οι 
47, ενώ μικρές οι 25. 

Η. Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.) 

Στην ΜΕΘ νοσηλευτήκαν 55 ασθενείς με μέση διάρκεια νοσηλείας 13,64 ημέρες. Η 
πληρότητα έφθασε το 52% με σημαντική αύξηση από το 2021, όπως δείχνει το 
παρακάτω γράφημα. 
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8. Eξωτερικά Ιατρεία ΥΜ
Στην κλινική Υγείας Μέλαθρον εκτός των εξωτερικών ιατρείων των κλινικών λειτουργούν και 
εξωτερικά ιατρεία άλλων ειδικοτήτων με αξιοσημείωτη δραστηριότητα. Ακολουθεί σχετικός 
πίνακας 2019-2022 (αφορά μόνο σε εξωτερικά περιστατικά).

2019 2020 2021 2022

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 775 488 599 743

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 1499 784 2246 2936

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 2419 1276 2172 2549

ΙΑΤΡΕΙΟ ΜΑΣΤΟΥ 1185 741 961 978

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ 723 514 554 557

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ 1500 1092 1362 1551

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 866 583 563 478

Επίσης, αποτυπώνεται και η δραστηριότητα των επειγόντων περιστατικών στον Χώρο Υποδοχής 
Ασθενών (ΧΥΑ) της Κλινικής, που αφορά σε όλες τις ειδικότητες και περιστατικά που έχουν την 
μορφή εκτάκτου ή επείγοντος. Ο εν λόγω χώρος λειτουργεί 24 ώρες καθημερινά.
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88.. ΕΕξξωωττεερριικκάά  ΙΙααττρρεείίαα  ΥΥΜΜ  

Στην κλινική Υγείας Μέλαθρον εκτός των εξωτερικών ιατρείων των κλινικών 
λειτουργούν και εξωτερικά ιατρεία άλλων ειδικοτήτων με αξιοσημείωτη 
δραστηριότητα. Ακολουθεί σχετικός πίνακας 2019-2022 (αφορά μόνο σε εξωτερικά 
περιστατικά). 

 2019 2020 2021 2022 

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ 775 488 599 743 

ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 1499 784 2246 2936 

ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 2419 1276 2172 2549 

ΙΑΤΡΕΙΟ ΜΑΣΤΟΥ 1185 741 961 978 

ΟΓΚΟΛΟΓΙΚΟ 723 514 554 557 

ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΙΚΟ 1500 1092 1362 11555511  

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 866 583 563 478 

Επίσης, αποτυπώνεται και η δραστηριότητα των επειγόντων περιστατικών στον Χώρο 
Υποδοχής Ασθενών (ΧΥΑ) της Κλινικής, που αφορά σε όλες τις ειδικότητες και 
περιστατικά που έχουν την μορφή εκτάκτου ή επείγοντος. Ο εν λόγω χώρος 
λειτουργεί 24 ώρες καθημερινά. 
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9. ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ
Α. Απεικονιστικό
Για το 2022 στο εργαστήριο ιατρικών απεικονίσεων πραγματοποιήθηκαν 51.310 εξετάσεις 
συνολικά (συμπεριλαμβάνεται και το ακτινολογικό Σοφοκλέους).
Την τελευταία τριετία η εικόνα διαμορφώνεται ως εξής:
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Για το 2022 στο εργαστήριο ιατρικών απεικονίσεων πραγματοποιήθηκαν 51.310 
εξετάσεις συνολικά (συμπεριλαμβάνεται και το ακτινολογικό Σοφοκλέους). 

Την τελευταία τριετία η εικόνα διαμορφώνεται ως εξής: 

 

  

ΒΒ..  ΔΔιιααγγννωωσσττιικκόό  
Το μικροβιολογικό/βιοχημικό/κυτταρολογικό εργαστήριο της κλινικής Υγείας 
Μέλαθρον πραγματοποίησε το 2022 στις δομές του 710.442 εξετάσεις. Το 
κυτταρολογικό εργαστήριο πραγματοποίησε 2.277 κυτταρολογικές εξετάσεις εκ των 
οποίων 1.657 αφορούσαν σε τεστ Παπανικολάου και 124 Fna (παρακεντήσεις). 

Ακολουθεί συγκριτικό διάγραμμα με το σύνολο των εργαστηριακών για την τελευταία 
5ετία: 
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Β. Διαγνωστικό
Το μικροβιολογικό/βιοχημικό/κυτταρολογικό εργαστήριο της κλινικής Υγείας Μέλαθρον 
πραγματοποίησε το 2022 στις δομές του 710.442 εξετάσεις. Το κυτταρολογικό εργαστήριο 
πραγματοποίησε 2.277 κυτταρολογικές εξετάσεις εκ των οποίων 1.657 αφορούσαν σε τεστ 
Παπανικολάου και 124 Fna (παρακεντήσεις).
Ακολουθεί συγκριτικό διάγραμμα με το σύνολο των εργαστηριακών για την τελευταία 5ετία:
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Στις ως άνω εξετάσεις συμπεριλαμβάνονται και οι μοριακοί έλεγχοι SARS-CoV2 για 
τον έλεγχο κορωνοϊού. 

 

ΙΙΙΙ..  ΔΔιιεεύύθθυυννσσηη  ΥΥγγεειιοοννοομμιικκοούύ  ΣΣυυγγκκρροοττήήμμααττοοςς  ΘΘεεσσσσααλλοοννίίκκηηςς  
Στο Υγειονομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης (ΥΣΘ) στεγάζονται διοικητικές και 
υγειονομικές υπηρεσίες του ΤΥΠΕΤ. Βασικές αρμοδιότητες του ΥΣΘ είναι η παροχή 
στους ασφαλισμένους πρωτοβάθμιας ιατρικής και οδοντιατρικής περίθαλψης εντός 
της δομής, η επεξεργασία και διαχείριση θεμάτων ασφάλισης, πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας περίθαλψης και πρόνοιας, καθώς και η καταβολή των σχετικών 
αποζημιώσεων. Στο τέλος του 2022 το ΥΣΘ εξυπηρετούσε περίπου 9.000 μέλη, 
δηλαδή σχεδόν το 20% του συνόλου των μελών ΤΥΠΕΤ σε 25 νομούς της 
επικράτειας. 
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ΙΙ. Διεύθυνση Υγειονομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης
Στο Υγειονομικό Συγκρότημα Θεσσαλονίκης (ΥΣΘ) στεγάζονται διοικητικές και υγειονομικές 
υπηρεσίες του ΤΥΠΕΤ. Βασικές αρμοδιότητες του ΥΣΘ είναι η παροχή στους ασφαλισμένους 
πρωτοβάθμιας ιατρικής και οδοντιατρικής περίθαλψης εντός της δομής, η επεξεργασία και διαχείριση 
θεμάτων ασφάλισης, πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης και πρόνοιας, καθώς και η 
καταβολή των σχετικών αποζημιώσεων. Στο τέλος του 2022 το ΥΣΘ εξυπηρετούσε περίπου 9.000 
μέλη, δηλαδή σχεδόν το 20% του συνόλου των μελών ΤΥΠΕΤ σε 25 νομούς της επικράτειας.

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΣΘ: Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας
Εξωτερικά ιατρεία
Στα εξωτερικά ιατρεία του Υγειονομικού Συγκροτήματος Θεσσαλονίκης, τα μέλη έχουν τη δυνατότητα 
αντιμετώπισης των περιστατικών πρωτοβάθμιας περίθαλψης (κλινική εξέταση, διάγνωση, θεραπεία, 
συνταγογράφηση, παρακολούθηση) από το ιατρικό δυναμικό του Ταμείου Υγείας.
Τα ιατρεία είναι εξοπλισμένα με σύγχρονο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό για την διενέργεια 
βασικών διαγνωστικών εξετάσεων και μικρών ιατρικών πράξεων. Το 2022 ολοκληρώθηκε η 
αναβάθμιση του εξοπλισμού στο καρδιολογικό ιατρείο με την εγκατάσταση νέου, σύγχρονου 
μηχανήματος υπερηχοκαρδιογραφίας (triplex καρδιάς), καθώς και στο οφθαλμολογικό ιατρείο με 
την προμήθεια νέου διαθλασίμετρου-κερατόμετρου.
Η δραστηριότητα των εξωτερικών ιατρείων για το 2022 ανά ειδικότητα ήταν η εξής:

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΠΡΑΞΕΙΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΟΥΡΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 1117
 ΥΠΕΡΗΧΑ 414
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 1989
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 564
 ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ 29
ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 1159
ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 601
 ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 63

ΛΟΙΠΕΣ ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ 406
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 4887
 TRIPLEX 781
 ΗΛΕΚΤΡΟΚΑΡΔΙΟΓΡΑΦΗΜΑ 1116
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 968
 ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 109
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 718
 ΥΠΕΡΗΧΑ 405

TEST PAP 395
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 1403
 ΥΠΕΡΗΧΑ 8
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 7328
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 1989
ΕΓΚΡΙΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
ΦΑΡΜΑΚΩΝ-ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΕΓΚΡΙΣΕΙΣ ΕΛΕΓΚΤΟΥ ΙΑΤΡΟΥ 2602
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Επιπρόσθετα, η Νοσηλευτική Υπηρεσία παρείχε στα ασφαλισμένα μέλη υπηρεσίες νοσηλευτικής 
φροντίδας, όπως:
• περιποίηση τραυμάτων και διενέργεια ενέσεων και 
• εμβολιασμούς (πάνω από 600), στο πλαίσιο του προγράμματος ετήσιου προληπτικού 

εμβολιασμού έναντι της κοινής γρίπης που διενεργήθηκε από το Ταμείο.

Μικροβιολογικό Εργαστήριο
Το Μικροβιολογικό Εργαστήριο του ΥΣΘ, εξοπλισμένο με μηχανήματα προηγμένης τεχνολογίας, 
διενεργεί εξετάσεις βιοχημικές, ανοσολογικές, αιματολογικές, κυτταρολογικές, γενετικής. 
Επιπλέον, στο πλαίσιο της πρόληψης και της διάγνωσης, και σε συνεργασία με την κλινική Υγείας 
Μέλαθρον, συνεχίσθηκε και το 2022 η διενέργεια σε ασφαλισμένους του Ταμείου Υγείας μοριακών 
ελέγχων έναντι Covid-19. Συνολικά, το 2022 στο μικροβιακό εργαστήριο του ΥΣΘ διενεργήθηκαν 
107.405 εξετάσεις, 5.733 αιμοληψίες και 153 μοριακοί έλεγχοι SARS-COV-2.

Οδοντιατρεία
Τα Οδοντιατρεία του ΥΣΘ λειτουργούν καθημερινά με βάρδιες από τις 08.00 έως τις 20.00 
παρέχοντας στα ασφαλισμένα μέλη ολοκληρωμένη και εξειδικευμένη πρωτοβάθμια 
οδοντιατρική φροντίδα (με κλινικές εξειδικεύσεις της Οδοντιατρικής, όπως Παιδοδοντία, 
Ορθοδοντική, Περιοδοντολογία, Ενδοδοντία και Προσθετολογία, ενώ πραγματοποιούνται 
επεμβάσεις μικρής χειρουργικής στόματος, τοποθετήσεις οστεοενσωματούμενων εμφυτευμάτων 
και οστικών μοσχευμάτων), ταυτόχρονα με την αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών.
Παράλληλα, μέριμνα των Ελεγκτών Οδοντιάτρων είναι ο έλεγχος δελτίων οδοντιατρικών 
εργασιών εκτός δομής για τους ασφαλισμένους Θεσσαλονίκης και περιφέρειας. 
Εντός του 2022 ολοκληρώθηκε το πιλοτικό Πρόγραμμα Προληπτικού Οδοντιατρικού Ελέγχου 
παιδιών ηλικίας 4-12 ετών, με στόχο την ενημέρωση και ενεργοποίηση των παιδιών και των 
οικογενειών τους πάνω στην πρόληψη της στοματικής υγιεινής. Το έργο των οδοντιατρείων ΥΣΘ 
σε αριθμούς αποτυπώνεται στο κεφάλαιο που αναφέρεται στο συνολικό έργο της Διεύθυνσης 
Οδοντιατρικής Φροντίδας και Περίθαλψης.

ΠΡΟΝΟΙΑ 
Αιμοδοσία 
Υπό την αιγίδα του Ιπποκράτειου Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης, διοργανώθηκαν δύο (2) διήμερες 
εθελοντικές αιμοδοσίες, κατά τις οποίες συνελέγησαν 160 μονάδες αίματος. 

Ψυχοκοινωνική υποστήριξη 
Η κοινωνική υπηρεσία, στελεχωμένη με Κοινωνική Λειτουργό, συνδράμει στις ανάγκες των 
μελών σε θέματα ψυχοκοινωνικής στήριξης και διαχειρίζεται την διαδικασία αποζημίωσης των 
προνοιακών επιδομάτων. 
Το 2022, η εν λόγω Υπηρεσία διαχειρίστηκε, σε συνεργασία με τον Ψυχίατρο του Ταμείου, 
Δημόσιες Δομές και ειδικούς θεραπευτές, ατομικά και οικογενειακά περιστατικά ψυχοκοινωνικής 
και προνοιακής συμβουλευτικής και στήριξης. 
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ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΜΒΕΒΛΗΜΕΝΩΝ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ
Για την διασφάλιση παροχής υπηρεσιών υγείας εκτός δομών ΥΣΘ έχουν συναφθεί συμβάσεις 
συνεργασίας με έναν σημαντικό αριθμό παρόχων υπηρεσιών υγείας. Με την διαδικασία αυτή 
επιχειρείται να διασφαλιστεί η παροχή  υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας και κοινωνικής 
πρόνοιας στους ασφαλισμένους, η μηδενική ή ελάχιστη δυνατή επιβάρυνση αυτών καθώς και 
εξοικονόμηση πόρων του ΤΥΠΕΤ.
Κατά κατηγορία, οι ενεργοί συμβεβλημένοι πάροχοι υπηρεσιών υγείας και βρεφονηπιακοί/
παιδικοί σταθμοί/νηπιαγωγεία αρμοδιότητας ΥΣΘ, στις 31/12/2022, ήταν:

Απεικονιστικά & Μικροβιολογικά Εργαστήρια 156
Ιατροί συνεργαζόμενοι 140
Φυσικοθεραπευτές 40
Ιδιωτικές Κλινικές 4
Φαρμακευτικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης 1
Βρεφονηπιακοί-Παιδικοί Σταθμοί /Νηπιαγωγεία 10

ΙΙΙ. Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) 
Το έτος 2022, η Διεύθυνση ΠΦΥ εξυπηρέτησε συνολικά 78.017 ασφαλισμένα μέλη του Ταμείου 
Υγείας, ως εξής:

ΙΑΤΡΕΙΑ ΣΟΦΟΚΛΕΟΥΣ 45.800
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ 2.813
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ Σοφοκλέους 10.747
ΑΙΜΟΛΗΨΙΕΣ ΚΑΤ’ ΟΙΚΟΝ 728
ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 4.883
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ/ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ 7.751
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΕΣ ΚΑΤ ΟΙΚΟΝ 2.210
ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ (ΕΝΕΣΕΙΣ ΕΜΒΟΛΙΑ) 3.085
ΣΥΝΟΛΟ 78.017

Στα εξωτερικά ιατρεία Σοφοκλέους η κατανομή των επισκέψεων ανά ειδικότητα ήταν η 
ακόλουθη:

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΑΝΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΑΛΛΕΡΓΙΟΛΟΓΙΚΟ 1.959 ΕΜΒΟΛΙΑ: 1281 -ΤΕΣΤ 58
ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΙΚΟ 2.663 ΟΡΘΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ  37
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΙΚΟ 884 ΛΗΨΕΙΣ ΤΕΣΤ PAP  348
ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 2.360  
ΔΙΑΙΤΟΛΟΓΙΚΟ 1.766  
ΕΝΔΟΚΡΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 1.466  
ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΙΚΟ 2.420 ΗΚΓ  990
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟ 4.128 ΕΓΧΥΣΕΙΣ 66   ΕΛΕΓΧΟΣ  16
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ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΑΝΑ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ
ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΟ 5.709 ΒΥΘΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ  211
ΠΑΙΔΙΑΤΡΙΚΟ 825 ΕΜΒΟΛΙΑ 75
ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΟ 16.931  
ΨΥΧΙΚΗ ΥΓΕΙΑ 1.364  

ΩΤΟΡΙΝΟΛΑΡΥΓΓΙΚΟ 3.325
ΑΚΟΟΓΡΑΜΜΑ 202  ΕΝΔΟΣΚΟΠΗΣΕΙΣ 82  
ΤΥΜΠΑΝΟΓΡΑΜΜΑ 35

ΣΥΝΟΛΟ 45.800  

Στον Σταθμό Αιμοληψίας επί της οδού Σοφοκλέους 15 (2ος όροφος) προσήλθαν συνολικά 10.747 
ασφαλισμένα μέλη, ενώ πραγματοποιήθηκαν 728 εξετάσεις κατ’ οίκον. Στο φυσικοθεραπευτήριο 
της Σοφοκλέους έγιναν 7.751 επισκέψεις που αντιστοιχούν σε 1.018 μέλη, ενώ η ομάδα 
φυσικοθεραπευτών διενήργησε 2.210 κατ’ οίκον επισκέψεις που αφορούν 367 μέλη.

IV.Διεύθυνση Οδοντιατρικής Φροντίδας και Περίθαλψης
Στις υπηρεσιακές οντότητες/δομές της Διεύθυνσης Οδοντιατρικής Φροντίδας και Περίθαλψης 
παρασχέθηκαν, το 2022, εξειδικευμένες οδοντιατρικές υπηρεσίες με ένα ευρύ φάσμα 
οδοντιατρικών πράξεων. Συνολικά, στις δομές ΤΥΠΕΤ εξετάστηκαν 10.830 ασθενείς και 
παρασχέθηκαν 37.125 οδοντιατρικές πράξεις, κατανεμημένες ανά υπηρεσιακή οντότητα ως εξής:

Εξετάσεις Ασθενών & 
Οδοντιατρικές Υπηρεσίες 

Οδοντιατρικό 
Κέντρο 

Οδοντιατρεία 
Σοφοκλέους 

Οδοντιατρεία ΥΣΘ Σύνολο

Εξετάσεις ασθενών 5.285 3.325 2.220 10.830
Οδοντιατρικές Υπηρεσίες
Γενικές Πράξεις 707 1.127 993 2.827
Ενδοδοντολογία 735    159 179 1.073
Οδοντική Χειρουργική. 2.228 3.094 1.368 6.690
Ορθοδοντική 122 - 9 131
Περιοδοντολογία 3.412 5.152 1.658 10.222
Παιδοδοντία/πρόληψη 1.588 23 258 1.869
Προσθετολογία 5.712 1.910 1.052 8.674
Χειρουργ.& Παθολ. Στόματος 4.302 642 695 5.639
Σύνολο 18.806 12.107 6.212 37.125

Σημείωση: Η υπηρεσίες της Γναθοχειρουργικής λαμβάνουν χώρα στο ΥΜ και για το λόγο τούτο 
αναφέρονται στις δραστηριότητες της Διεύθυνσης Γενικής Κλινικής ΥΜ

� Τομέας Κοινωνικής Πρόνοιας & Μέριμνας
Κατασκηνώσεις ΤΥΠΕΤ
Οι κατασκηνώσεις ΤΥΠΕΤ επαναλειτούργησαν το καλοκαίρι του 2022, μετά από δύο χρόνια 
δικαιολογημένης μη λειτουργίας τους εξαιτίας της πανδημίας του Covid-19. Η επαναλειτουργία 
τους στέφθηκε με επιτυχία, διότι αντιμετωπίστηκαν χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα πολυεπίπεδες 
προκλήσεις, όπως μεταξύ άλλων: η συνέχιση της πανδημίας και οι συνακόλουθες συνέπειες της 
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(με ακυρώσεις συμμετοχής κατασκηνωτών την τελευταία στιγμή), η υποχρεωτική υιοθέτηση 
συναφών υγειονομικών πρωτοκόλλων που όρισε η Πολιτεία, καθώς και η κρίση (ελλιπής 
προσφορά αγαθών, υπηρεσιών και υψηλός πληθωρισμός) στη διεθνή και ελληνική αγορά. Η 
επιτυχημένη κατασκηνωτική λειτουργία της θερινής περιόδου του 2022, οφείλεται σε ένα κράμα 
μεθοδικής οργάνωσης και στοχευμένων παρεμβάσεων από την Διοίκηση για αναβάθμιση των 
υποδομών, ενδυνάμωση της ασφάλειας και εμπλουτισμό των κατασκηνωτικών προγραμμάτων, 
καθώς και στην συνδρομή των έμπειρων στελεχών κι εργαζομένων τού Ταμείου Υγείας. 
Στις δύο (2) κατασκηνωτικές περιόδους των 20 ημερών, κατά τις οποίες καταγράφηκε 
υψηλή πληρότητα, φιλοξενήθηκαν παιδιά από την οικογένεια της Εθνικής Τράπεζας, παιδιά 
ασφαλιστικών οργανισμών και ιδιώτες. Επιπρόσθετα, αναφέρεται η φιλοξενία παιδιών από την 
Πατριαρχική Μεγάλη του Γένους Σχολή, το Ίδρυμα Χατζηκώνστα, το ορφανοτροφείο «Μέλισσα», 
καθώς και από την Δημοκρατία Βόρειας Μακεδονίας, με την χορηγία της Εθνικής Τράπεζας. 
Κατά την διάρκεια της πρώτης κατασκηνωτικής περιόδου, στην κατασκήνωση Διονύσου 
λειτούργησε επιτυχώς 15ήμερο πρόγραμμα για παιδιά με αναπηρία, το οποίο πλαισιώθηκε από 
έμπειρα στελέχη-συνοδούς, με εκπαίδευση στην ειδική αγωγή. Επίσης, υπήρχε άμεση δυνατότητα 
παροχής ψυχολογικής υποστήριξης σε παιδιά και εφήβους, ενώ, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
από την Πολιτεία, στο πλαίσιο της καταπολέμησης του φαινομένου της παιδικής κακοποίησης, 
την κατασκηνωτική λειτουργία πλαισίωνε Υπεύθυνος Προστασίας Ανηλίκων -με την ιδιότητα 
του ψυχολόγου- σε 24ωρη βάση. Κατά την δεύτερη κατασκηνωτική περίοδο, λειτούργησε 
για 25η χρονιά η Σχολή Εκπαιδευόμενων Στελεχών και στις δύο κατασκηνώσεις, με στόχο οι 
εκπαιδευόμενοι να εξελιχθούν μελλοντικά σε αξιόλογα κατασκηνωτικά στελέχη. Ακόμη, για 35η 
χρονιά, στο πλαίσιο του προγράμματος Ανταλλαγών, φιλοξενήθηκαν στην κατασκήνωση της 
Χαλκιδικής νέοι και νέες του γερμανικού Οργανισμού Νεότητας Schreberjugend. 

Οικογενειακές διακοπές 
Το καλοκαίρι του 2022 λειτούργησε εκ νέου και ο θεσμός των Οικογενειακών Διακοπών, 
προσφέροντας σε εκατοντάδες μέλη του ΤΥΠΕΤ αξέχαστες και οικονομικές διακοπές στις 
πανέμορφες εγκαταστάσεις της κατασκήνωσης Χαλκιδικής για έξι (6) επταήμερα.
Οι ανακαινισμένοι και σύγχρονα οργανωμένοι χώροι φιλοξενίας αποτελέσαν το εφαλτήριο 
για τον προγραμματισμό εκδρομών σε πανέμορφους τουριστικούς και ιστορικούς τόπους, 
παρέχοντας τη δυνατότητα επαφής με τις ομορφιές της ελληνικής φύσης. 
Η συμμετοχή στο πρόγραμμα ήταν εξαιρετικά δυναμική (συνολικά 559 συμμετοχές στις 6 
περιόδους) και όλοι οι συμμετέχοντες αποχώρησαν με τις καλύτερες εντυπώσεις.

Ανταλλαγές 
Τα προγράμματα Ανταλλαγών νέων, μεταξύ ελληνικής και γερμανικής αποστολής, συνεχίστηκαν, 
όπως προαναφέρθηκε κι εφέτος για 35η χρονιά, μετά από δίχρονη αποχή.
Οι ανταλλαγές προσφέρουν αναμφισβήτητα μια μοναδική εμπειρία στους συμμετέχοντες, 
γιατί αφενός γνωρίζουν μια άλλη χώρα αφετέρου έχουν την ευκαιρία της άμεσης επαφής με 
τον λαό της, την κουλτούρα και την ιστορική και πολιτιστική παράδοσή της. Στο πλαίσιο του 
προγράμματος, το οποίο απευθυνόταν σε νέες και νέους-μέλη του ΤΥΠΕΤ (έτη γέννησης 2006 & 
2007) δόθηκε η ευκαιρία σε εφήβους που το επέλεξαν, αντί των κατασκηνωτικών προγραμμάτων 
να συμμετάσχουν στο πρόγραμμα Ανταλλαγών με τον γερμανικό Οργανισμό Νεότητας Deutsche-
Schreberjugend. Το πρόγραμμα περιλάμβανε επισκέψεις σε Μουσεία και ιστορικής σημασίας 
μνημεία της πόλης του Βερολίνου, καθώς και εξορμήσεις με διάφορες πολιτιστικές δραστηριότητες.
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Το εν λόγω πρόγραμμα κρίθηκε επιτυχημένο, καθώς οι εντυπώσεις των παιδιών που έλαβαν 
μέρος (15 νέοι και 2 συνοδοί) αλλά και των γονέων τους, ήταν άριστες.
Ως αντιστάθμισμα της φιλοξενίας της ελληνικής αποστολής στο Βερολίνο, το ΤΥΠΕΤ φιλοξένησε 
στην κατασκήνωση Σάνη Χαλκιδικής, παιδιά του γερμανικού Οργανισμού Νεότητας Deutsche-
Schreberjugend (18 νέοι και 2 συνοδοί),των οποίων οι κριτικές ήταν διθυραμβικές , τόσο για την 
άρτια οργάνωση, όσο και για την απαράμιλλη φυσική ομορφιά της περιοχής. 

Εθελοντική Αιμοδοσία 
Σε συνεργασία με το ΓΝΑ «Η Ελπίς», το ΤΥΠΕΤ διοργάνωσε δέκα (10) ημερήσια και δύο (2) διήμερα 
προγράμματα εθελοντικής αιμοδοσίας στην Αθήνα, συγκεντρώνοντας 604 μονάδες αίματος. 
Επίσης, διατέθηκαν 171 φιάλες αίματος σε ασθενείς που νοσηλεύονταν σε νοσοκομεία και 
ιδιωτικές κλινικές της Αττικής και της Περιφέρειας. 
Βρεφονηπιακοί Σταθμοί –Νηπιαγωγεία 
Κατά την σχολική περίοδο 2021-2022, το ΤΥΠΕΤ υπέγραψε συμβάσεις συνεργασίας με 70 
βρεφονηπιακούς σταθμούς και νηπιαγωγεία στην Αττική, τη Θεσσαλονίκη και την Περιφέρεια, 
εξυπηρετώντας 305 παιδιά. 
Στις μη συμβεβλημένες μονάδες εξυπηρετήθηκαν 1.125 παιδιά.
Οσον αφορά στις άλλες δραστηριότητες του εν λόγω Τομέα, εντός του 2022 πραγματοποιήθηκαν 
200 συνεδρίες αξιολόγησης από τον συνεργάτη λογοθεραπευτή και 11 από την λογοθεραπεύτρια 
του ΤΥΠΕΤ. Ο συνεργάτης εργοθεραπευτής πραγματοποίησε 292 αξιολογήσεις. Ακόμη, 
πραγματοποιήθηκαν από την ειδική παιδαγωγό του Ταμείου Υγείας 104 μαθησιακές εκτιμήσεις, 
57 θεραπείες ειδικής αγωγής και διενεργήθηκαν 6 εκτιμήσεις μαθησιακής ετοιμότητας στο 
πλαίσιο του προγράμματος έγκαιρης διάγνωσης μαθησιακών δυσκολιών. Η ψυχολόγος του ΤΥΠΕΤ 
διενήργησε 675 ψυχοθεραπευτικές συνεδρίες. 
Οσον αφορά στα βασικά έργα που υλοποιήθηκαν εντός του 2022, προκειμένου να αναβαθμιστούν 
υποδομές και συστήματα του ΤΥΠΕΤ αξίζει ενδεικτικά να αναφερθούν τα εξής:

� Τομέας Τεχνικών Υπηρεσιών
Οι σημαντικότερες εργασίες οι οποίες πραγματοποιήθηκαν από τον Τομέα Τεχνικών Υπηρεσιών, 
κατά την διάρκεια τού έτους 2022, για την αναβάθμιση και ανακαίνιση των δομών/υποδομών του 
ΤΥΠΕΤ είναι:

• Εργασίες αναβάθμισης, αναδιαμόρφωσης, ανακαίνισης στην κλινική ΥΜ (δώματος 
κτηρίου, βιοχημικού εργαστηρίου, ισογείου Κλινικής για την δημιουργία χώρων 
τοποθέτησης νέου μηχανήματος οστικής πυκνότητας, κονσολών νέου αξονικού 
τομογράφου και αναμονής κλινικής, 5ου ορόφου για τη δημιουργία του νέου τμήματος 
αιμοδοσίας, ιατρείου 2ου ορόφου για τη λειτουργία δερματολογικού ιατρείου, τοποθέτηση 
οκτώ παραθύρων ενεργειακού τύπου στα WC Θερειανού 6).

• Αναδιαμόρφωση γραφείου στο ισόγειο του Οδοντιατρικού Κέντρου για την δημιουργία 
οδοντιατρείου.

• Αναδιαμόρφωση ιατρείου 6ου ορόφου Σοφοκλέους, για την τοποθέτηση και λειτουργία 
OCT. 

• Εργασίες στην κατασκήνωση Διονύσου (αναβάθμιση κυλικείου, τοποθέτηση συστήματος 
συναγερμού και κλειστού κυκλώματος παρακολούθησης, τοποθέτηση 50 νέων 
ερμαρίων (χορηγία ΕΤΕ) στον χώρο κεντρικής ιματιοθήκης, αρχηγείο, κ.λπ., αναβάθμιση 
συγκροτήματος νιπτήρων πλησίον κολυμβητικών δεξαμενών, ξύλινων καθισμάτων 
εξωτερικού χώρου (παγκάκια), ποδηλατοδρομίου, αναβάθμιση ηλεκτρολογικού δικτύου 
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και αντικατάσταση ηλεκτρικών πινάκων στο μηχανοστάσιο μεγάλης κολυμβητικής 
δεξαμενής κ.α.).

• Εργασίες στην κατασκήνωση Χαλκιδικής (πιστοποίηση δικτύου αερίου συσκευών 
μαγειρείων, αρχιτεκτονική αποτύπωση κτηρίων κατασκήνωσης Χαλκιδικής/σε εξέλιξη, 
επισκευή και κατασκευή απορροής ομβρίων γηπέδων βόλεϊ, επισκευή και μόνωση 
κτηρίων ποδοσφαίρου, επισκευή και μόνωση δύο κτηρίων WC, επισκευή και μόνωση 
ιατρείου και τοποθέτηση κιγκλιδώματος, αναβάθμιση χώρων κυλικείου, σύνταξη τευχών 
για την προμήθεια δεξαμενής υγραερίου).

• Σύνταξη τευχών για την δημοπράτηση έργων (αναδιάταξη και αναβάθμιση χώρων 
για την δημιουργία Μονάδας ΠΦΥ ΟΑΤΥΕ στο Ηράκλειο Κρήτης, αποξήλωση στεγών 
κατασκήνωσης Διονύσου).

� Τομέας Πληροφορικής, Επικοινωνιών & Μητρώου
Ο συγκεκριμένος Τομέας προχώρησε το 2022 στην αναβάθμιση του HL7, middlewear, καθώς και 
στην αναβάθμιση του προγράμματος που στηρίζει το ακτινοδιαγνωστικό τμήμα. 
Επίσης, στο ίδιο έτος ο Τομέας Πληροφορικής, Επικοινωνιών & Μητρώου έδωσε ιδιαίτερη έμφαση 
στην υλοποίηση έργων, όπως: 

• Συντήρηση του site (https://appointments.typet.gr/PatientPortalTypet/) για την 
εξυπηρέτηση των ηλεκτρονικών ραντεβού, συντήρηση του site του ΤΥΠΕΤ (https://www.
typet.gr/) και συντήρηση του intranet site.

• Δημιουργία υποδομής και συγκεκριμένης γραμμογράφησης για την ανταλλαγή αρχείων με 
τον ΕΦΚΑ και την αδιάλειπτη επικαιροποίηση των ποσοστών κράτησης των συνταξιούχων 
(από το 2016 και εντεύθεν) ασφαλισμένων ΤΥΠΕΤ.

• Δημιουργία προγραμμάτων για την μηνιαία ανταλλαγή αρχείων με τον ΕΦΚΑ, σε 
συνεργασία με την ΗΔΙΚΑ, για τις κρατήσεις των ποσοστών επί των ποσών της 
επικούρησης ΛΕΠΕΤΕ. 

• Συντήρηση και επέκταση/αναβάθμιση του προγράμματος αποστολής των εργαστηριακών 
αποτελεσμάτων με e-mail. 

• Εξέταση των προτάσεων για την αναβάθμιση του RIS/PACS (Σύστημα υποστήριξης του 
ακτινοδιαγνωστικού) σε επίπεδο software και hardware. και συνεργασία με τον ανάδοχο 
για την εγκατάσταση, παραμετροποίηση και μεταφορά από το προηγούμενο στο νέο 
σύστημα.

• Υποστήριξη της ηλεκτρονικής υποδομής των κατασκηνώσεων ΤΥΠΕΤ και του ιστοχώρου 
(website) των κατασκηνώσεων, καθώς και συντήρηση κι επέκταση ασύρματου δικτύου 
WiFi.

• Σχεδιασμός και υλοποίηση επέκτασης δικτυακής υποδομής στο ισόγειο του Υγείας 
Μέλαθρον με την εγκατάσταση και παραμετροποίηση νέου δικτυακού εξοπλισμού σε 
συνεργασία με τον Τομέα Τεχνικών Υπηρεσιών (δομημένες καλωδιώσεις), σχεδιασμός και 
δημιουργία υποδικτύων (sub-netting) στην κλινική ΥΜ. 

� Ομοσπονδία Αυτοδιαχειριζόμενων Ταμείων Υγείας Ελλάδος (ΟΑΤΥΕ)
Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας Αυτοδιαχειριζόμενων Ταμείων Υγείας, με αίσθημα ευθύνης και 
άμεση ανταπόκριση προσαρμογής στις συνθήκες που δημιούργησε η πανδημία της Covid-19, 
συνέχισε το 2022 τις δράσεις αναβάθμισης του ρόλου της κι ενίσχυσης των συνεργειών μεταξύ 
των Ταμείων-Mελών της, ΤΥΠΕΤ, ΑΤΠΣΥΤΕ, ΕΔΟΕΑΠ, ΤΥΠΑΤΕ. 
Ομόφωνα και σε συνέχεια διαβουλεύσεων, μελέτης και προπαρασκευής, προέβη σε σημαντικές 
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αποφάσεις προς όφελος των Ταμείων- Mελών και των ασφαλισμένων τους, δρομολογώντας δύο 
καινοτόμα σχέδια: 

• Την δημιουργία νέας Μονάδας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στην πόλη του Ηρακλείου 
Κρήτης, με παροχή των ιατρικών ειδικοτήτων Παθολόγου, Καρδιολόγου και Οδοντιάτρου 
για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων σε τοπικό/περιφερειακό επίπεδο και την 
εξασφάλιση οικονομιών κλίμακας για τα Ταμεία.

• Την υποδοχή, ως έκτακτου μέλους, στο δυναμικό των Ταμείων-Μελών της, του 
Λογαριασμού Υγείας του Σώματος Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών (ΣΟΕΛ), ασφαλιστικό 
φορέα όμοιας νομικής μορφής και με το ίδιο όραμα λειτουργίας κι εξυπηρέτησης των 
ασφαλισμένων του. 

Επίσης, η Ομοσπονδία ενίσχυσε την παροχή υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας του 
πολύ-ιατρείου της στην Πάτρα. Με προτεραιότητα την ασφάλεια του προσωπικού και των 
ασφαλισμένων, εφάρμοσε με συνέπεια κάθε προβλεπόμενο μέτρο προστασίας έναντι της 
Covid-19, διασφαλίζοντας την απρόσκοπτη και αδιάλειπτη λειτουργία του. Διοργανώθηκε για 
ακόμη μία χρονιά πρόγραμμα προληπτικής ιατρικής ενάντια στον καρκίνο του μαστού για τις 
ασφαλισμένες του ΑΤΠΣΥΤΕ, με τη συμμετοχή 72 γυναικών. Διενεργήθηκε ο καθιερωμένος 
εποχικός αντιγριπικός εμβολιασμός σε 189 ασφαλισμένους των Ταμείων, ήτοι στο ΤΥΠΕΤ 
(143 άτομα), στο ΑΤΠΣΥΤΕ (43 άτομα) και στον ΕΔΟΕΑΠ (3 άτομα). Ο συνολικός αριθμός των 
επισκέψεων στα ιατρεία της Πάτρας, σε όλες τις ειδικότητες, ανήλθε σε 5.303. 

Στο πλαίσιο των συνεργειών μεταξύ των Ταμείων-Μελών της, η ΟΑΤΥΕ:
• Για 12η συνεχόμενη χρονιά, προχώρησε σε κοινή παραγγελία του εποχικού αντιγριπικού 

εμβολίου (9.650 δόσεις) για τις ανάγκες των ασφαλισμένων μελών σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη 
και Πάτρα, εξασφαλίζοντας οικονομίες κλίμακας για τα Ταμεία και παρέχοντας στα μέλη 
δωρεάν και χωρίς ταλαιπωρία την δυνατότητα διενέργειας εμβολιασμού στα εξωτερικά 
ιατρεία τους.

• Εκκίνησε τη λειτουργία Διαταμειακής Ομάδας Εργου, με την συμμετοχή στελεχών των 
τεσσάρων Ταμείων, με σκοπό την επισκόπηση και την διαβούλευση επί των επιμέρους 
νοσοκομειακών συμβάσεων, για την επίτευξη νέων, κοινών, επωφελέστερων συμφωνιών.

Παράλληλα με την δράση της σε εσωτερικό επίπεδο, η Ομοσπονδία ενέτεινε την πολυετή 
συνεργασία της με την Διεθνή Ενωση Αυτοδιαχειριζόμενων Ταμείων Υγείας (ΑΙΜ), 
παρακολουθώντας τις ευρωπαϊκές εξελίξεις του Τομέα Υγείας και συμμετέχοντας στις ευρωπαϊκές 
και διεθνείς πρωτοβουλίες για την ανάδειξη του αλληλοβοηθητικού (μουτουαλιστικού) 
προτύπου διεθνώς. Εκπρόσωποι της Διοίκησης συμμετείχαν σε όλες τις θεσμικές εργασίες 
(Γενική Συνέλευση, Διοικητικό Συμβούλιο, Επιτροπές, Σεμινάρια) που διοργανώθηκαν καθ’ όλη τη 
διάρκεια της χρονιάς, είτε μέσω τηλεδιάσκεψης, είτε με φυσική παρουσία.
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ΤΑΜΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Αθήνα, Μάιος 2023

Ισολογισμός & 

Αποτελέσματα Χρήσης

OIKONOMIKOI ΠΙΝΑΚΕΣ

Προϋπολογισμός

20
22
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ΕΞΟΔΑ ΕΣΟΔΑ

1. Αποθέματα ενάρξεως χρήσεως 1. Έσοδα Κύριας Δραστηριότητας
25 Αναλώσιμα υλικά 671.821,06 761.335,85 70 Έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές 57.385.648,28 55.350.222,12

 2. Αγορές χρήσεως 70.00 Εισφορές Εργοδοτών 27.796.533,11 26.615.766,78
25 Αναλώσιμα υλικά 3.485.792,06 3.229.129,27 Εκ των οποίων

Σύνολο αρχικών αποθεμάτων και αγορών 4.157.613,12 3.990.465,12 Οικονομική Ενίσχυση ΕΤΕ 2.350.000,00 2.350.000,00
 3. Μείον: Αποθέματα τέλους χρήσης Συμμετοχή ΕΤΕ (Λειτουργ. Κατασκηνώσεων) 651.925,80 124.000,00

25 Αναλώσιμα υλικά 740.878,33 671.821,06 Βρεφονηπ. Σταθμοί-Νηπιαγωγεία-Οικιακές Βοηθοί 2.985.509,44 3.157.168,66
Αγορές και διαφορά (+/-) αποθεμάτων 3.416.734,79 3.318.644,06
4. Οργανικά έξοδα 70.01 Εισφορές (καταβολές) Ασφαλισμένων 29.589.115,17 28.734.455,34

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 15.390.813,18 15.590.751,30 Εκ των οποίων
60.60 Αποζημιώσεις Αποχωρούντων (και Εθελούσια) 1.430.915,74 3.254.921,39 Εισφορές Μελών Συνταξιούχων ΕΤΕ 18.250.302,92 17.966.561,55

61 Αμοιβές και έξοδα τρίτων 497.169,02 351.468,03
62 Παροχές τρίτων 2.796.718,51 2.275.297,38
63 Φόροι τέλη 886.721,42 729.342,64
64 Διάφορα έξοδα 2.325.713,75 2.073.310,27

64.00 Έξοδα μεταφορών 84.294,36 25.572,56 2. Λοιπά οργανικά έσοδα

64.01 Έξοδα ταξιδίων 218.449,50 188.704,49
71

Έσοδα από προσφορά υγειονομικών υπηρεσιών σε τρίτους 1.052.778,80 1.435.562,13
64.02 Έξοδα προβολής και διαφημίσεως 43.970,21 30.356,75 74 Έσοδα από επιχορηγήσεις 18.185,72 7.607,83
64.03 Έξοδα εκθέσεων επιδείξεων 782,37 774,80 75 Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών & λοιπά έσοδα 386.164,12 49.202,72
64.06 Δωρεές επιχορηγήσεις 29.990,00 27.920,00 76 Έσοδα κεφαλαίων 84.145,59 24.898,26
64.07 Έντυπα και γραφική ύλη 39.118,74 35.940,31 Λοιπά έσοδα (ενίσχυση ΕΤΕ εθελούσια) 2.456.717,05 3.138.913,45
64.08  Υλικά άμεσης αναλώσεως 864.991,12 612.775,02
64.09 Έξοδα δημοσιεύσεων 31,00 290,01
64.10 Έξοδα συμμετοχών και χρεογράφων 0,00 0,00
64.12 Ζημιές από πώληση συμμ. και χρεογρ. 0,00 0,00
64.90 Συνδρομές σε εφημερίδες,περιοδικά & λοιπές 7.331,06 2.272,26
64.91 Δαπάνες για λογαριασμό νοσηλευομένων 746.721,19 874.080,88
64.98  Διάφορα 290.034,20 274.623,19

65  Τόκοι και συναφή έξοδα 0,00 0,00
66  Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 694.770,64 794.601,69
67 Παροχές 37.021.733,47 34.399.928,72

67.31 Ιατρική Περίθαλψη 2.184.245,29 2.393.563,64
67.32 Φαρμακευτική Περίθαλψη 15.431.016,98 14.933.029,06
67.33 Νοσοκομειακή Περίθαλψη 8.620.253,32 6.040.153,42
67.34 Εργαστηριακή Περίθαλψη 2.843.189,37 2.484.571,53
67.35 Οδοντριατρική Περίθαλψη 1.062.655,00 1.184.222,98
67.36 Οπτική Περίθαλψη 884.578,81 874.306,03
67.37 Περίθαλψη για αγορά εξαρτημάτων 1.125.587,44 1.168.665,83
67.38 Περίθαλψη για παροχή υπηρεσιών 756.566,70 718.346,92
67.39 Περίθαλψη με παροχές σε χρήμα 448.750,46 651.845,99
67.43 Περίθαλψη στο εξωτερικό 25.678,51 18.941,21
67.44 Βρεφονηπιακοί σταθμοί 2.868.295,72 3.257.207,32
67.46 Περίθαλψη με κάρτα ε & απεσπασμένοι 94.230,72 20.552,48
67.51 Περίθαλψη για άτομα με ειδικές ανάγκες 676.685,15 654.522,31

Συνολικό κόστος 64.461.290,52 62.788.265,48 Συνολικά έσοδα 61.383.639,56 60.006.406,51

80.00 Κέρδη εκμεταλλεύσεως 80.00 Ζημιές εκμεταλλεύσεως 3.077.650,96 2.781.858,97

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ  (1/1 - 31/12/2022)

Ποσά  κλειόμενης  Χρήσης   2022 Ποσά προηγούμενης Χρήσης   
2021 Ποσά  κλειόμενης  Χρήσης   2022 Ποσά προηγούμενης Χρήσης   

2021
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ΕΞΟΔΑ ΕΣΟΔΑ

1. Αποθέματα ενάρξεως χρήσεως 1. Έσοδα Κύριας Δραστηριότητας
25 Αναλώσιμα υλικά 671.821,06 761.335,85 70 Έσοδα από ασφαλιστικές εισφορές 57.385.648,28 55.350.222,12

 2. Αγορές χρήσεως 70.00 Εισφορές Εργοδοτών 27.796.533,11 26.615.766,78
25 Αναλώσιμα υλικά 3.485.792,06 3.229.129,27 Εκ των οποίων

Σύνολο αρχικών αποθεμάτων και αγορών 4.157.613,12 3.990.465,12 Οικονομική Ενίσχυση ΕΤΕ 2.350.000,00 2.350.000,00
 3. Μείον: Αποθέματα τέλους χρήσης Συμμετοχή ΕΤΕ (Λειτουργ. Κατασκηνώσεων) 651.925,80 124.000,00

25 Αναλώσιμα υλικά 740.878,33 671.821,06 Βρεφονηπ. Σταθμοί-Νηπιαγωγεία-Οικιακές Βοηθοί 2.985.509,44 3.157.168,66
Αγορές και διαφορά (+/-) αποθεμάτων 3.416.734,79 3.318.644,06
4. Οργανικά έξοδα 70.01 Εισφορές (καταβολές) Ασφαλισμένων 29.589.115,17 28.734.455,34

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 15.390.813,18 15.590.751,30 Εκ των οποίων
60.60 Αποζημιώσεις Αποχωρούντων (και Εθελούσια) 1.430.915,74 3.254.921,39 Εισφορές Μελών Συνταξιούχων ΕΤΕ 18.250.302,92 17.966.561,55

61 Αμοιβές και έξοδα τρίτων 497.169,02 351.468,03
62 Παροχές τρίτων 2.796.718,51 2.275.297,38
63 Φόροι τέλη 886.721,42 729.342,64
64 Διάφορα έξοδα 2.325.713,75 2.073.310,27

64.00 Έξοδα μεταφορών 84.294,36 25.572,56 2. Λοιπά οργανικά έσοδα

64.01 Έξοδα ταξιδίων 218.449,50 188.704,49
71

Έσοδα από προσφορά υγειονομικών υπηρεσιών σε τρίτους 1.052.778,80 1.435.562,13
64.02 Έξοδα προβολής και διαφημίσεως 43.970,21 30.356,75 74 Έσοδα από επιχορηγήσεις 18.185,72 7.607,83
64.03 Έξοδα εκθέσεων επιδείξεων 782,37 774,80 75 Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών & λοιπά έσοδα 386.164,12 49.202,72
64.06 Δωρεές επιχορηγήσεις 29.990,00 27.920,00 76 Έσοδα κεφαλαίων 84.145,59 24.898,26
64.07 Έντυπα και γραφική ύλη 39.118,74 35.940,31 Λοιπά έσοδα (ενίσχυση ΕΤΕ εθελούσια) 2.456.717,05 3.138.913,45
64.08  Υλικά άμεσης αναλώσεως 864.991,12 612.775,02
64.09 Έξοδα δημοσιεύσεων 31,00 290,01
64.10 Έξοδα συμμετοχών και χρεογράφων 0,00 0,00
64.12 Ζημιές από πώληση συμμ. και χρεογρ. 0,00 0,00
64.90 Συνδρομές σε εφημερίδες,περιοδικά & λοιπές 7.331,06 2.272,26
64.91 Δαπάνες για λογαριασμό νοσηλευομένων 746.721,19 874.080,88
64.98  Διάφορα 290.034,20 274.623,19

65  Τόκοι και συναφή έξοδα 0,00 0,00
66  Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 694.770,64 794.601,69
67 Παροχές 37.021.733,47 34.399.928,72

67.31 Ιατρική Περίθαλψη 2.184.245,29 2.393.563,64
67.32 Φαρμακευτική Περίθαλψη 15.431.016,98 14.933.029,06
67.33 Νοσοκομειακή Περίθαλψη 8.620.253,32 6.040.153,42
67.34 Εργαστηριακή Περίθαλψη 2.843.189,37 2.484.571,53
67.35 Οδοντριατρική Περίθαλψη 1.062.655,00 1.184.222,98
67.36 Οπτική Περίθαλψη 884.578,81 874.306,03
67.37 Περίθαλψη για αγορά εξαρτημάτων 1.125.587,44 1.168.665,83
67.38 Περίθαλψη για παροχή υπηρεσιών 756.566,70 718.346,92
67.39 Περίθαλψη με παροχές σε χρήμα 448.750,46 651.845,99
67.43 Περίθαλψη στο εξωτερικό 25.678,51 18.941,21
67.44 Βρεφονηπιακοί σταθμοί 2.868.295,72 3.257.207,32
67.46 Περίθαλψη με κάρτα ε & απεσπασμένοι 94.230,72 20.552,48
67.51 Περίθαλψη για άτομα με ειδικές ανάγκες 676.685,15 654.522,31

Συνολικό κόστος 64.461.290,52 62.788.265,48 Συνολικά έσοδα 61.383.639,56 60.006.406,51

80.00 Κέρδη εκμεταλλεύσεως 80.00 Ζημιές εκμεταλλεύσεως 3.077.650,96 2.781.858,97

ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΓΕΝΙΚΗΣ  ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΣ  (1/1 - 31/12/2022)

Ποσά  κλειόμενης  Χρήσης   2022 Ποσά προηγούμενης Χρήσης   
2021 Ποσά  κλειόμενης  Χρήσης   2022 Ποσά προηγούμενης Χρήσης   

2021
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Καθαρά Αποτελέσματα (πλεόνασμα ή έλλειμμα) χρήσεως -1.399.400,26 -2.765.488,80
(+) ή (-) Υπολ.αποτελ. (πλεονασμ.-ελλειμμάτων) προηγ. χρήσεων -3.878.934,64
(+)  Αποθεματικά προς διάθεση
Σύνολο -5.278.334,90 -2.765.488,80
Μείον: Φόρος Εισοδήματος 0,00 0,00
Πλεόνασμα προς διάθεση 0,00 0,00

ή  Έλλειμμα εις νέο -5.278.334,90 -2.765.488,80

Διάθεση  πλεονάσματος :
1. Τακτικό αποθεματικό
2. Κεφάλαιο (κλάδος Πρόνοιας-Ασθένειας) -2.765.488,80
3. Αποθεματικά καταστατικού
4. Ειδικά και έκτακτα αποθεματικά
5. Υπόλοιπο πλεονάσματος εις νέο
6. Έλλειμμα χρήσεων εις νέον -5.278.334,90

-5.278.334,90 -2.765.488,80

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΙΑΘΕΣΗΣ  ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Ποσά  κλειόμενης  
χρήσης  2022

Ποσά προηγούμενης 
χρήσης  2021
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Ποσά κλειόμενης 
χρήσης  2022

Ποσά προηγούμενης 
χρήσης  2021

Αξία                  
κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη          

Αξία
Αξία                  

κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη          
Αξία

Α. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α. ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Λοιπά έξοδα εγκατ/σεως. 1.014.876,70 990.814,61 24.062,09 1.013.140,70 984.285,55 28.855,15 Ι. Κεφάλαιο

1.014.876,70 990.814,61 24.062,09 1.013.140,70 984.285,55 28.855,15 Κεφάλαιο 10.732.410,85 10.732.410,85
Διαφορές Αναπροσαρμογής Παγίων 45.940.240,12 0,00

Β. ΠΑΓΙΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Προβλεψεις αποτίμησης Υποχρεώσεων 2.484.805,50 0,00
Ι. Ενσώματες ακινητοποιήσεις Υπόλοιπο Ζημιών προηγ. Χρήσεων -5.278.334,90 0,00
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 33.297.289,64 0,00 33.297.289,64 1.573.214,97 0,00 1.573.214,97
2. Κτίρια και τεχνικά έργα. 33.637.213,83 16.323.892,57 17.313.321,26 20.560.037,82 18.038.241,16 2.521.796,66 Σύνολο ίδιων Κεφαλαίων (ΑΙ) 53.879.121,57 10.732.410,85
3. Μηχανήματα -Τεχνικές εγκαταστάσεις και 

λοιπός μηχ. εξοπλισμός. 7.252.626,70 6.316.563,50 936.063,20 7.503.841,01 6.389.879,24 1.113.961,77
4. Μεταφορικά μέσα 412.456,45 412.291,79 164,66 412.456,45 412.168,67 287,78
5. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 5.986.678,13 5.524.948,90 461.729,23 6.289.035,45 5.791.867,51 497.167,94
6. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και 

προκαταβολές. 0,00 0,00 0,00 895.357,79 0,00 895.357,79
Σύνολο ακινητοποιήσεων  (ΒΙ) 80.586.264,75 28.577.696,76 52.008.567,99 37.233.943,49 30.632.156,58 6.601.786,91

ΙΙ. Τίτλοι πάγιας επένδυσης και μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις.
1. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 42.852,29 42.852,29

Σύνολο πάγιου ενεργητικού  (ΒΙ+ΒΙΙ) 52.051.420,28 6.644.639,20

Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ι. Αποθέματα Ι. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
1. Πρώτες και βοηθητικές ύλες-Αναλ.υλικά-Ανταλ/κά και Είδη συσκευασίας. 740.878,33 671.821,06 1. Προμηθευτές 48.861.499,64 42.743.669,84

2. Αποθέματα ( Υπό Τακτοποίηση ) 7.989,76 82,03 2. Πιστωτές διάφοροι 1.334.495,76 1.627.135,54
748.868,09 671.903,09 3. Υποχρεώσεις από φόρους & τέλη 422.336,51 365.834,99

ΙΙ. Απαιτήσεις 4. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 481.426,87 425.158,62
1. Απαιτήσεις από ασφαλιστικές εισφορές 2.981.406,39 2.528.162,88 Σύνολο υποχρεώσεων ( ΒΙ ) 51.099.758,78 45.161.798,99
2. Χρεώστες διάφοροι 368.242,83 -42.004,58
3. Λογαριασμός Παροχών προς τακτοποίηση 12.052.534,87 9.394.881,15

4. Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων -1.632.274,92 -1.449.815,08

13.769.909,17 10.431.224,37
ΙΙΙ. Χρεόγραφα
1. Μετοχές 33.120.180,63 33.120.180,63
2. Λοιπά χρεόγραφα. 620.218,51 615.708,43

33.740.399,14 33.735.889,06
IV. Διαθέσιμα

1. Ταμείο 321.763,23 253.158,87
2. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 4.330.448,11 4.128.622,13

4.652.211,34 4.381.781,00

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ+ΓΙV) 52.911.387,74 49.220.797,52
Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1. Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
1. Έξοδα επομένων χρήσεων 0,00 0,00 2. Έξοδα χρήσεως (δεδουλευμένα) 0,00 0,00
2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 Δ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ
1. Αγορές (υπό τακτοποίηση) 7.989,76 82,03

ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   (Α+Β+Γ+Δ) 104.986.870,11 55.894.291,87 ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ   (Α+Β+Γ+Δ) 104.986.870,11 55.894.291,87

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΛΟΥΚΑΣ ΤΣΑΚΛΑΣ ΧΡ. ΑΣΠΙΩΤΗΣ ΑΛ. ΠΑΠΑΡΣΕΝΟΣ ΝΙΚ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

Ποσά  κλειόμενης  χρήσης  2022 Ποσά προηγούμενης χρήσης  2021

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2022

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ  ΧΡΗΣΗ  (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ    2022 )

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 31ΗΣ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2022 
Διαχειριστική χρήση (1 Ιανουαρίου-31 Δεκεμβρίου 2022)
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Ποσά κλειόμενης 
χρήσης  2022

Ποσά προηγούμενης 
χρήσης  2021

Αξία                  
κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη          

Αξία
Αξία                  

κτήσεως Αποσβέσεις Αναπόσβεστη          
Αξία

Α. ΕΞΟΔΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ Α. ΚΕΦΑΛΑΙΑ
1. Λοιπά έξοδα εγκατ/σεως. 1.014.876,70 990.814,61 24.062,09 1.013.140,70 984.285,55 28.855,15 Ι. Κεφάλαιο

1.014.876,70 990.814,61 24.062,09 1.013.140,70 984.285,55 28.855,15 Κεφάλαιο 10.732.410,85 10.732.410,85
Διαφορές Αναπροσαρμογής Παγίων 45.940.240,12 0,00

Β. ΠΑΓΙΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Προβλεψεις αποτίμησης Υποχρεώσεων 2.484.805,50 0,00
Ι. Ενσώματες ακινητοποιήσεις Υπόλοιπο Ζημιών προηγ. Χρήσεων -5.278.334,90 0,00
1. Γήπεδα - Οικόπεδα 33.297.289,64 0,00 33.297.289,64 1.573.214,97 0,00 1.573.214,97
2. Κτίρια και τεχνικά έργα. 33.637.213,83 16.323.892,57 17.313.321,26 20.560.037,82 18.038.241,16 2.521.796,66 Σύνολο ίδιων Κεφαλαίων (ΑΙ) 53.879.121,57 10.732.410,85
3. Μηχανήματα -Τεχνικές εγκαταστάσεις και 

λοιπός μηχ. εξοπλισμός. 7.252.626,70 6.316.563,50 936.063,20 7.503.841,01 6.389.879,24 1.113.961,77
4. Μεταφορικά μέσα 412.456,45 412.291,79 164,66 412.456,45 412.168,67 287,78
5. Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 5.986.678,13 5.524.948,90 461.729,23 6.289.035,45 5.791.867,51 497.167,94
6. Ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση και 

προκαταβολές. 0,00 0,00 0,00 895.357,79 0,00 895.357,79
Σύνολο ακινητοποιήσεων  (ΒΙ) 80.586.264,75 28.577.696,76 52.008.567,99 37.233.943,49 30.632.156,58 6.601.786,91

ΙΙ. Τίτλοι πάγιας επένδυσης και μακροπρόθεσμες χρηματοοικονομικές απαιτήσεις.
1. Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 42.852,29 42.852,29

Σύνολο πάγιου ενεργητικού  (ΒΙ+ΒΙΙ) 52.051.420,28 6.644.639,20

Γ. ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Β. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Ι. Αποθέματα Ι. Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις
1. Πρώτες και βοηθητικές ύλες-Αναλ.υλικά-Ανταλ/κά και Είδη συσκευασίας. 740.878,33 671.821,06 1. Προμηθευτές 48.861.499,64 42.743.669,84

2. Αποθέματα ( Υπό Τακτοποίηση ) 7.989,76 82,03 2. Πιστωτές διάφοροι 1.334.495,76 1.627.135,54
748.868,09 671.903,09 3. Υποχρεώσεις από φόρους & τέλη 422.336,51 365.834,99

ΙΙ. Απαιτήσεις 4. Ασφαλιστικοί οργανισμοί 481.426,87 425.158,62
1. Απαιτήσεις από ασφαλιστικές εισφορές 2.981.406,39 2.528.162,88 Σύνολο υποχρεώσεων ( ΒΙ ) 51.099.758,78 45.161.798,99
2. Χρεώστες διάφοροι 368.242,83 -42.004,58
3. Λογαριασμός Παροχών προς τακτοποίηση 12.052.534,87 9.394.881,15

4. Λογαριασμοί διαχειρίσεως προκαταβολών και πιστώσεων -1.632.274,92 -1.449.815,08

13.769.909,17 10.431.224,37
ΙΙΙ. Χρεόγραφα
1. Μετοχές 33.120.180,63 33.120.180,63
2. Λοιπά χρεόγραφα. 620.218,51 615.708,43

33.740.399,14 33.735.889,06
IV. Διαθέσιμα

1. Ταμείο 321.763,23 253.158,87
2. Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 4.330.448,11 4.128.622,13

4.652.211,34 4.381.781,00

Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  (ΓΙ+ΓΙΙ+ΓΙΙΙ+ΓΙV) 52.911.387,74 49.220.797,52
Γ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ

Δ. ΜΕΤΑΒΑΤΙΚΟΙ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 1. Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 0,00
1. Έξοδα επομένων χρήσεων 0,00 0,00 2. Έξοδα χρήσεως (δεδουλευμένα) 0,00 0,00
2. Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 0,00 0,00 0,00 0,00

0,00 0,00 Δ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΠΕΡΙΟΔΙΚΗΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ
1. Αγορές (υπό τακτοποίηση) 7.989,76 82,03

ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ   (Α+Β+Γ+Δ) 104.986.870,11 55.894.291,87 ΓΕΝΙΚΟ  ΣΥΝΟΛΟ  ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ   (Α+Β+Γ+Δ) 104.986.870,11 55.894.291,87

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ

ΛΟΥΚΑΣ ΤΣΑΚΛΑΣ ΧΡ. ΑΣΠΙΩΤΗΣ ΑΛ. ΠΑΠΑΡΣΕΝΟΣ ΝΙΚ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ

Ποσά  κλειόμενης  χρήσης  2022 Ποσά προηγούμενης χρήσης  2021

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  31ης  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ   2022

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ  ΧΡΗΣΗ  (1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - 31  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ    2022 )

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟ
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     ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ  ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
2018 2019 2020 2021 2022

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΗ ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΕΚΤΟΣ ΔΟΜΩΝ ΤΥΠΕΤ

  ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 2.420 2.814 2.283 2.338 3.324
  ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ ΣΕ ΚΛΙΝΙΚΕΣ 3.548 3.819 4.002 4.651 5.095
        ΣΥΝΟΛΟ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΩΝ 5.968 6.633 6.285 6.989 8.419
        ΗΜΕΡΕΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 14.813 12.301 8.913 10.441 13.233

ΥΓΕΙΑΣ ΜΕΛΑΘΡΟΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

  ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ 4.485 5.301 3.972 3.752 3.983
  ΗΜΕΡΕΣ ΝΟΣΗΛΕΙΑΣ 14.435 17.508 14.352 14.540 14.279

  ΝΟΣΗΜΑΤΑ:
         ΠΑΘΟΛΟΓΙΚΑ 2.812 3.019 2.507 2.250 2.261
         ΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΑ 1.673 2.282 1.465 1.502 1.722

ΕΞΕΤΑΣΘΕΝΤΕΣ ΚΑΙ ΝΟΣΗΛΕΥΘΕΝΤΕΣ 25 28 20 28 26
                                               ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

ΙΑΤΡΕΙΑ Τ.Υ.Π.Ε.Τ.

  ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ ΑΠΟ ΓΙΑΤΡΟΥΣ 175.070 169.168 91.357 104.264 122.167
  ΕΓΙΝΑΝ ΕΝΕΣΕΙΣ 2.197 2.099 2.818 3.032 3.085
  ΕΓΙΝΑΝ ΗΛΕΚΤΡΟΚΑΡΔΙΟΓΡΑΦΗΜΑΤΑ 9.979 9.394 5.901 6.787 7.324

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ Τ.Υ.Π.Ε.Τ.
  ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΙΚΟ
       ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ 48.646 48.119 39.624 53.080 51.918
  ΚΥΤΤΑΡΟΛΟΓΙΚΟ
       ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ 4.836 5.286 3.466 4.101 3.716
  ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ
       ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ 9.847 11.171 8.611 9.619 11.682
  ΦΥΣΙΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ
       ΜΕΛΗ ΠΟΥ ΕΚΑΝΑΝ ΘΕΡΑΠΕΙΑ 2.104 2.054 1.326 1.557 1.863

ΒΟΗΘΗΜΑΤΑ-ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ

  ΛΟΥΤΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 73 66 40 39 38
  ΑΕΡΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 61 61 63 71 72
  ΤΟΚΕΤΟΣ 194 150 155 151 80
  ΚΑΙΣΑΡΙΚΗ 109 90 91 86 49
  ΘΑΝΑΤΟΣ 275 333 300 286 μ.δ
  ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ 1.470 1.629 1.465 1.453 1.405

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΥΓΙΕΙΝΗ ΠΑΙΔΙΩΝ

  ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΕΞΕΤΑΣΤΗΚΑΝ 0 0 0 0 0

ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ-ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ

ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΕΞΟΧΕΣ

  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ:
                 ΠΑΙΔΙΑ 1.385 1.309 164 361 1.364
                 ΦΙΛΟΞΕΝΙΕΣ ΠΑΙΔΙΩΝ (ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ) 153 24 0 0 25
                 ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ Κ.Λ.Π. 1.984 1.953 0 0 499
  ΣΤΕΛΕΧΗ 664 612 0 0 280
                          ΣΥΝΟΛΟ 4.186 3.898 164 361 2.168

ΑΝΤΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΞΕΝΕΣ ΧΩΡΕΣ

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΩΝ
                                                       ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΤΕΣ 29 34 0 0 18
                                                       ΣΤΕΛΕΧΗ/ΣΥΝΟΔΟΙ 4 4 0 0 2
                                                       ΣΥΝΟΛΟ 33 38 0 0 20

  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΩΝ ΔΙΑΚΟΠΩΝ
                                                       ΑΤΟΜΑ 40 219 0 0 530
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Οικονομικά αποτελέσματα ΤΥΠΕΤ

Από την εξέλιξη των βασικών οικονομικών στοιχείων τού ΤΥΠΕΤ το έτος 2022 σε σχέση με το 
έτος 2021 αξίζει να επισημανθούν τα εξής: 

Ως προς το σκέλος των εσόδων:
Το έτος 2022 τα συνολικά έσοδα (στοιχείο 7 του πίνακα 1) ύψους €63 εκατ. αυξάνονται κατά 

€2,88 εκατ. σε σχέση με το έτος 2021 και τούτο οφείλεται σε τρείς (3) παράγοντες: 
α. στην αύξηση  των εισφορών των ασφαλισμένων εργαζομένων στην ΕΤΕ και συνταξιούχων. 

Ειδικότερα: το 2022 και σε σχέση με το 2021, αυξάνονται τόσο οι εισφορές των μελών της 
ΕΤΕ κατά €1,48 εκατ. αποτέλεσμα της αύξησης των αποδοχών των εργαζομένων ΕΤΕ (νέα 
κλαδική σύμβαση και επιχειρησιακή σύμβαση) όσο και οι εισφορές  των συνταξιούχων κατά 
€0,28 εκατ.  λόγω κυρίως αποφάσεων της Πολιτείας (αυξήσεις συντάξεων ή/και αναδρομικά 
συνταξιούχων). Οι εν λόγω αυξήσεις επέτρεψαν και τη βελτίωση του μέσου εσόδου ανά 
ασφαλισμένου μέλους   το 2022 το οποίο ανήλθε σε €1.185 έναντι αντίστοιχου ποσού €1.120  το 
2021 ( βλέπετε πίνακα 2).

β. στην χορηγία της ΕΤΕ (στοιχείο 6 του πίνακα 1) η οποία ανήλθε το 2022 σε €4.1 εκατ. και είναι 
υψηλότερη κατά €1 εκατ. σε σχέση με το 2021. 

γ. στην επαναλειτουργία των κατασκηνώσεων που κατέγραψαν έσοδα άνω του  €1 εκατ.
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εισφορές των ασφαλισμένων από €54,48 εκατ. κατά μέσο όρο 

ετησίως την περίοδο 2014-2016 μειώθηκαν  σε €51 εκατ. την περίοδο 2017-2020 και σε €50,25 εκατ. 
τη διετία 2021-2022 . Τούτο σημαίνει, σωρευτικά για την εξαετία 2017-2022,  υποχώρηση των 
εσόδων κατά €22,38 εκατ. Τα έσοδα των ασφαλισμένων εξαρτώνται από τον αριθμό αυτών, τις 
μέσες μηνιαίες αποδοχές τους, το ποσοστό κράτησης επί των εισφορών και τις  αποφάσεις της 
Πολιτείας. Επομένως, η καθοδική πορεία των εσόδων από ασφαλισμένους οφείλεται, μεταξύ 
άλλων, στην αδιάλειπτη  μείωση, τα τελευταία έτη, του αριθμού των μελών του ΤΥΠΕΤ, λόγω των 
συνεχών προγραμμάτων εθελουσίας εξόδου του προσωπικού της ΕΤΕ. Τα μέλη από 49.365 το 
2015 μειώθηκαν σε 46.163 το 2019 και σε 43.091 το 2022, όπως φαίνεται στον πίνακα 2. 

Πίνακας 1. Εσοδα (€, χιλ.)

2021 2022

1. Εισφορές Ασφαλισμένων 49.445 51.064

1.1 Εισφορές Μελών ΕΤΕ και Συνεισφορών ΕΤΕ 30.398 31.878

1.2 Εισφορές Συνταξιούχων ΕΤΕ 17.967 18.250

1.3 Εισφορές Μελών με ιδία καταβολή 707 574

1.4 Εισφορές Υπαλλήλων ΤΥΠΕΤ 373 362

2. Εισφορές Εργοδοτών 6.071 6.219

2.1 Οικονομική ενίσχυση ΕΤΕ 2.350 2.350

2.2 Συμμετοχή ΕΤΕ (Κατασκηνώσεις παιδιών ΕΤΕ ) 124 652

2.3 Βρεφ. Σταθμοί, Νηπιαγωγεία, Τοκετοί, Οικιακές Βοηθοί 3.597 3.217

3. Υποσύνολο Α (1+2) 55.516 57.283

4. Λοιπά Εσοδα 1.521 1.643

4.1 Εσοδα από Επιχορηγήσεις (ΛΑΕΚ, Σεμινάρια κ.λπ.) 11 18
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4.2 Εσοδα Κεφαλαίων 25 84

4.3 Λοιπά (παροχή υγειον. υπηρεσιών, κατασκηνώσεις κλπ.) 1.485 1.541

5. Υποσύνολο Β (3+4) 57.037 58.926

6. Δωρεές (ΕΤΕ, εθελουσία κλπ.) 3.139 4.130

7. Σύνολο (5+6) 60.176 63.056

1 ως % 7 82,2% 81,0%

Πηγή: Τομέας Οικονομικού, Προμηθειών και Συμβάσεων. 

Πίνακας 2: Αριθμός μελών ΤΥΠΕΤ (31.12)

Αμεσα Εμμεσα Σύνολο

Μέσο 
ετήσιο 
έσοδο ανά 
μέλος (€)

Μέσο 
ετήσιο 
έσοδο 
ανά 
άμεσο 
μέλος (€)

2015 25.954 23.411 49.365 1.117 2.154
2016 25.682 23.122 48.804 1.146 2.146
2017 25.368 22.753 48.121 1.102 2.091
2018 25.037 22.224 47.261 1.036 1.955
2019 24.575 21.588 46.163 1.084 2.035
2020 24.167 20.857 45.024 1.142 2.126
2021 23.883 20.265 44.148 1.120 2.070
2022 23.662 19.429 43.091 1.185 2.158

Πηγή: Τομέας Πληροφορικής, Επικοινωνιών και Μητρώου. Στα άμεσα μέλη περιλαμβάνονται οι εν 
ενεργεία και οι συνταξιούχοι της ΕΤΕ, του ΤΥΠΕΤ και εταιρειών του Ομίλου της ΕΤΕ, δηλαδή τα τακτικά 
και έκτακτα μέλη, σύμφωνα με το καταστατικό του ΤΥΠΕΤ.  

Ως προς το σκέλος των εξόδων, διαπιστώνεται ότι:
Δύο (2) είναι οι βασικές κατηγορίες δαπανών που επηρεάζουν σημαντικά την εξέλιξη των 

συνολικών εξόδων του ΤΥΠΕΤ, τα οποία ανήλθαν σε €64,46 εκατ. (στοιχείο 12 του πίνακα 3) το 
2022. Οι δαπάνες περίθαλψης και οι αμοιβές προσωπικού κατέχοντας το 2022 ποσοστά 53% και 
23% αντίστοιχα των συνολικών εξόδων ή αθροιστικά ποσοστό 76%  των συνολικών εξόδων. Για 
το έτος 2021 τα αντίστοιχα ποσοστά είναι 49,6% και 24,8% ή αθροιστικά 74,4%. Τα συνολικά έξοδα 
αυξάνονται το 2022 κατά €1,67 εκατ. σε σχέση με το 2021. 

Ειδικότερα για την εξέλιξη των εξόδων αξίζει να επισημανθούν τα εξής: 
α. οι δαπάνες περίθαλψης εμφανίζονται αυξημένες κατά €3 εκατ. το 2022 σε σχέση με το 

2021 (στοιχείο 1, πίνακας 3) και τούτο οφείλεται κυρίως στις νοσοκομειακές δαπάνες,  οι 
οποίες εμφανίζονται το 2022 και σε σχέση με το 2021 υψηλότερες κατά περίπου €2,6 εκατ. 
Σημειώνεται ότι οι νοσοκομειακές δαπάνες αφορούν σε παραστατικά δαπανών παρόχων 
υγείας που έχουν εκδοθεί το ίδιο έτος και έχουν καταχωριστεί από τις αρμόδιες υπηρεσιακές 
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οντότητες του ΤΥΠΕΤ έως την 31.3.2023. Σε δύο κατηγορίες δαπανών αποδίδεται 
περισσότερο από το 50% τής ως άνω αύξησης. Στα νοσοκομειακά φάρμακα, στα οποία 
καταγράφεται αύξηση κατά €1εκατ. και όπου κυριαρχούν τα φάρμακα υψηλού κόστους και 
στις θεραπείες αιμοκάθαρσης, οι δαπάνες των οποίων αυξάνονται κατά €0,32εκατ. Οσον 
αφορά στα νοσοκομειακά φάρμακα, μέρος τής αύξησης πρέπει να αποδοθεί, κατά την 
διάρκεια τής εξεταζόμενης χρήσης, στην πολιτική τού ΤΥΠΕΤ, η οποία συστήνει στα μέλη, 
μέσω τής αρμόδιας επιτροπής του (και όπου τούτο είναι δυνατό), την προμήθεια φαρμάκων 
από τα δημόσια νοσοκομεία (χαμηλότερες τιμές) αντί των ιδιωτικών φαρμακείων, με σκοπό 
την εξοικονόμηση πόρων/δαπανών.

 β. οι αμοιβές προσωπικού (στοιχείο 3 του πίνακα 3) εμφάνισαν αισθητή μείωση  το 
2022 κατά €0,8 εκατ. σε σχέση με το 2021 και κατά €2,8 εκατ. σε σχέση με το 2020. 
Συγκεκριμένα  ανήλθαν σε €14,8 εκατ. το 2022 έναντι €15,6 εκατ. το 2021 και €17,5 εκατ. το 
2020. Η σημαντική μείωση των αμοιβών προσωπικού την τελευταία διετία  οφείλεται στην 
εθελουσία αποχώρηση 78 εργαζομένων εντός του 2021 και 44 εργαζομένων στο τέλος του 
2022. Το κόστος της εθελουσίας αποχώρησης το 2021  ανήλθε σε €3,25 εκατ. και η χορηγία 
της ΕΤΕ κάλυψε ποσό €3,14 εκατ. Το 2022 το συνολικό κόστος της εθελουσίας αποχώρησης 
ύψους €1,43 εκατ. καλύφθηκε από αντίστοιχη χορηγία της ΕΤΕ.

γ. οι κατηγορίες δαπανών παροχές τρίτων και  διάφορες δαπάνες (στοιχεία 8 του 10 αντίστοιχα 
του πίνακα 3) αυξάνονται συνολικά κατά €0,9 εκατ. το 2022 σε σύγκριση με το έτος 2021, ήτοι 
από €5,1 εκατ. το 2021 σε €6,0 εκατ. το 2022. Η αύξηση αυτή αποδίδεται σε δαπάνες λόγω της 
επαναλειτουργίας των κατασκηνώσεων (κατά 75%) και στην άνοδο των τιμών αγαθών και 
υπηρεσιών, λόγω της οικονομικής κρίσης και του εγχώριου και παγκόσμιου πληθωρισμού 
(κατά 25%).

Πίνακας 3. Εξοδα (€, χιλ.)

2021 2022
1.Δαπάνες Περίθαλψης 31.143 34.154
1.1 Φαρμακευτική 14.933 15.431
1.2 Νοσοκομειακή 6.040 8.620
1.3 Εργαστηριακή 2.485 2.843
1.4 Ιατρική 2.394 2.184
1.5 Οδοντιατρική 1.184 1.063
1.6 Οπτική 874 885
1.7 Περίθαλψη για άτομα με ειδικές ανάγκες 655 677
1.8 Αλλες δαπάνες περίθαλψης 2.578 2.451
2. Βρεφονηπιακοί Σταθμοί 3.257 2.868
3. Αμοιβές Προσωπικού 15.590 14.795
4. Εθελούσια /Αποζημιώσεις 3.255 1.431
5. Εποχικό Προσωπικό Κατασκηνώσεων - 404
6. Αναδρομικά εργαζομένων - 192
7. Αναλώσιμα 3.319 3.417
8. Παροχές  τρίτων 2.275 2.797
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9. Αμοιβές τρίτων 351 497
10. Διάφορες δαπάνες 2.803 3.211
11. Αποσβέσεις 795 695
12. Σύνολο (1+2+3+4+5+6+7+8+9+10+11) 62.788 64.461

Πηγή: Τομέας Οικονομικού, Προμηθειών και Συμβάσεων. Οι δαπάνες περίθαλψης για τα έτη  2021 και 
2022 αφορούν σε παραστατικά δαπανών παρόχων υγείας που έχουν εκδοθεί το ίδιο έτος και έχουν 
καταχωριστεί από τις αρμόδιες υπηρεσιακές οντότητες του ΤΥΠΕΤ έως την 31.3.2023. 

Τούτων δοθέντων, το αποτέλεσμα χρήσης του 2022 βελτιώνεται σημαντικά εμφανίζοντας 
ζημιά ύψους €1,4 εκατ. το 2022 έναντι ζημιών  €2,76 εκατ. το 2021  και  €7,52 εκατ. το 2020, όπως 
φαίνεται στον πίνακα 4.

Πίνακας 4. Αποτελέσματα χρήσης (€,χιλ..)

2020 2021 2022
1.Σύνολο Εσόδων 58.719 60.176 63.062

2.Σύνολο Εξόδων 66.243 62.941 64.461

3.Αποτέλεσμα χρήσης (1-2) (7.524) (2.765) (1.399)

4.Διαθέσιμα 31.12 3.950 4.381 4.652
  

Πηγή: Τομέας Οικονομικού, Προμηθειών και Συμβάσεων. Για το 2022 το στοιχείο 1 (σύνολο εσόδων) 
περιλαμβάνει  και το ποσό €6 χιλ. (αρνητικό έκτακτο έξοδο). Για το 2021  το στοιχείο 2 (σύνολο 
εξόδων) περιλαμβάνει έκτακτα έξοδο €153 χιλ.

Οι ζημιές στα αποτελέσματα χρήσης σε συνδυασμό με την έλλειψη υπερεπάρκειας διαθεσίμων 
δυσχεραίνουν την αποπληρωμή των υποχρεώσεων.

Η Διοίκηση του ΤΥΠΕΤ παρά τις αντίξοες συνθήκες έχει θέσει σε εφαρμογή από το 2020  
μια σειρά μέτρων και πολιτικών με σκοπό τη δραστική μείωση των εξόδων και την αύξηση 
των εσόδων με απώτερο στόχο την επίτευξη του νεκρού σημείου λειτουργίας του Ταμείου 
Υγείας. Επισημαίνεται ότι η επίτευξη του ως άνω στόχου δυσχεραίνεται από το γεγονός ότι 
η πλειονότητα των προμηθευτών αγαθών και υπηρεσιών του ΤΥΠΕΤ προχώρησαν από το 
Φθινόπωρο του 2021 και ιδιαίτερα από τις αρχές του 2022 σε αύξηση των τιμών αγαθών και 
υπηρεσιών, λόγω της οικονομικής κρίσης και του εγχώριου και παγκόσμιου πληθωρισμού.
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Προϋπολογισμός ΤΥΠΕΤ 2023
Βάσει των αποτελεσμάτων του έτους 2022, των προσωρινών αποτελεσμάτων του πρώτου 

τριμήνου 2023, των αποφάσεων του ΔΣ ΤΥΠΕΤ και της εμπειρίας των τελευταίων ετών, το 
αποτέλεσμα προ τόκων, αποσβέσεων και φόρων και το αποτέλεσμα χρήσης προβλέπεται να 
βελτιωθούν το 2023 σε σχέση με το έτος 2022 με την προϋπόθεση περιορισμού/εξαφάνισης της 
πανδημίας covid-19 και μη εμφάνισης άλλης πανδημίας και της συγκράτησης του εγχώριου και 
διεθνούς πληθωρισμού στα ίδια με το 2022 επίπεδα. 

Πίνακας 5. Προϋπολογισμός (Π/Υ) 2023 (σε χιλ. ευρώ)

2022 
(αποτέλεσμα)

2023 
(Προϋπολογισμός)

1. Εσοδα από εισφορές και συνεισφορές 51.064 51.500

2. Εσοδα υγειονομικών υπηρεσιών 1.053 1.200

3. Βρεφονηπιακοί σταθμοί κ.λπ. 3.217 3.200

4. Κατασκηνώσεις 1.100 1.300

5. Επιπρόσθετες δράσεις κλπ. έσοδα 148 300

6. Χορηγίες/ενισχύσεις /δωρεές ΕΤΕ 6.480 4.450

7. Συνολικά έσοδα (1+2+3+4+5+6) 63.062 61.950

8. Δαπάνες περίθαλψης 34.154 34.300

9. Αμοιβές προσωπικού 14.795 14.100

10. Αποζημιώσεις εθελουσίας 1.431 -

11.Βρεφονηπιακοί σταθμοί κ.λπ. 2.868 2.900

12.Κατασκηνώσεις 1.290 1.300

13.Λοιπά έξοδα 9.228 9.800

14. Συνολικά έξοδα (8+9+10+11+12+13) 63.766 62.400

15. Αποτέλεσμα EBITDA (7-14) (704) (450)

16. Αποσβέσεις (695) (650)

17.Αποτέλεσμα χρήσης (15-16) (1.399) (1.100)

Αναλυτικότερα επισημαίνονται τα εξής: 

Τα έσοδα ασφαλιστικών εισφορών το 2023 αναμένεται να αυξηθούν σε σύγκριση  με το 2022 
κατά €450 χιλ. κυρίως λόγω της αύξησης των αποδοχών (κλαδική και επιχειρησιακή σύμβαση) 
των εργαζομένων ΕΤΕ. Επίσης, αποφάσεις της Πολιτείας (διορθωτικές αυξήσεις, αναδρομικά 
συνταξιούχων) ενδέχεται να βελτιώσουν την εικόνα των εσόδων. Στο πρώτο τρίμηνο του 2023 
τα εν λόγω έσοδα (εργαζόμενοι ΕΤΕ και συνταξιούχοι)  εμφανίζονται αυξημένα σε σχέση με το 
αντίστοιχο τρίμηνο 2022 κατά €215 χιλ.

Τα έσοδα των υγειονομικών υπηρεσιών προβλέπεται να αυξηθούν το 2023 σε σχέση με το 2022 
κατά €150 χιλ.  (€1,2 εκατ. το 2023 έναντι αντίστοιχου ποσού €1,05 εκατ. το 2022). Οι πρωτοβουλίες 
για την προσέλκυση περισσοτέρων μελών του ΕΔΟΕΑΠ και του ΑΤΠΣΥΤΕ στη Γενική Κλινική 
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Υγείας Μέλαθρον όπως και οι πρωτοβουλίες για υπογραφή σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ καθώς και οι 
συμφωνίες με ιδιώτες ιατρούς εκτιμάται ότι θα δημιουργήσουν συνθήκες αύξησης των εν λόγω 
εσόδων.  

Τα έσοδα κατασκηνώσεων αναμένεται να αυξηθούν κατά €200 χιλ. το 2023 βάσει της εμπειρίας 
του 2022, της παροχής νέων υπηρεσιών και της ενεργοποίησης του θεσμού των ανταλλαγών 
(Κύπρος). 

Στις επιπρόσθετες δράσεις περιλαμβάνονται έσοδα που αναμένεται να προκύψουν ως 
αποτέλεσμα αποφάσεων του ΔΣ, οι οποίες εκτιμάται ότι θα δημιουργήσουν συνθήκες τόσο 
αύξησης των εσόδων όσο και εξοικονόμησης πόρων. 

Οι οικονομικές ενισχύσεις της ΕΤΕ προβλέπεται το 2023 να υπολείπονται κατά €2 εκατ. σε 
σύγκριση με το 2022 με την παραδοχή ότι δεν θα γίνει εντός του τρέχοντος μεγάλης κλίμακας 
εθελουσία αποχώρηση εργαζομένων, όπως το 2022 (44 αποχωρήσεις). Επομένως, ενδεχόμενη 
εισροή (χορηγία ΕΤΕ) και η αντίστοιχη (ισόποση) δαπάνη ως εκροή εθελουσίας αποχώρησης 
εργαζομένων εντός του 2023 δεν εμφανίζονται στον πίνακα.

Βάσει των δεδομένων του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους, οι δαπάνες περίθαλψης 
προβλέπεται ότι θα αυξηθούν το 2023 όπως συνέβη και το 2022, λόγω κυρίως αύξησης των τιμών 
υπηρεσιών των παρόχων υγείας. 

Οσον αφορά στις δαπάνες προσωπικού, αναμένεται  να μειωθούν το 2023 σε σχέση με το 
2022 λόγω της μείωσης του συνολικού αριθμού των εργαζομένων  αποτέλεσμα της εθελούσιας  
αποχώρησης στο τέλος τού 2022. 

Οι συνολικές εκροές των υπηρεσιών των κατασκηνώσεων προβλέπονται να είναι ίδιες με αυτές 
των εισροών.

Στα λοιπά έξοδα, τα οποία προβλέπονται υψηλότερα το 2023 σε σχέση με το 2022, 
ενσωματώνονται και οι δαπάνες αναδρομικών εργαζομένων οι οποίες θα είναι υψηλότερες 
περίπου €370 χιλ. το 2023 σε σχέση με το έτος 2022. Οσον αφορά στις άλλες δαπάνες (όπως οι 
παροχές τρίτων, οι αμοιβές τρίτων, οι αναλώσεις) εκτιμάται ότι δεν θα διαφέρουν ουσιωδώς 
το 2023 σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Αξίζει πάντως να επισημανθεί η  μεγάλη άνοδος 
που εμφανίστηκε το 2022 σε όλες τις τιμές των αγαθών και υπηρεσιών. Εάν δεν εκλείψουν 
η αβεβαιότητα και οι έντονες πληθωριστικές πιέσεις στην εγχώρια και παγκόσμια αγορά, 
ενδεχομένως να εμφανιστεί και εντός του τρέχοντος έτους άνοδος των τιμών  αγαθών και 
υπηρεσιών, η οποία θα επηρεάσει δυσμενώς και τα αποτελέσματα προ τόκων, αποσβέσεων και 
φόρων του ως άνω  πίνακα 5.  
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